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A közgyûlés kezdetekor, a hagyományoknak megfelelõen
az Egyesület hivatalos zászlajának, az Egyesület vándorgyû-
lési vándorzászlajának és a MEVME zászlajának ünnepi be-
vonulására került sor, majd a jelenlévõk közösen elénekel-
ték a magyar Himnuszt.

Ezt követõen Elmer Tamás, az OEE fõtitkára üdvözöl-
te a Vándorgyûlésen – határon innen és túlról – megjelent
több mint 700 résztvevõt. Külön köszöntötte az Ünnepi Köz-
gyûlés díszvendégeit: dr. Semjén Zsoltot, Magyarország mi-
niszterelnök-helyettesét, dr. Nagy István agrárminisztert, Ja-

kab Istvánt az Országgyûlés alelnökét,
a MAGOSZ elnökét, Nobilis Márton ál-
lamtitkárt (AM), Zambó Péter államtit-
kárt (AM), korábbi OEE-elnököt,
Gyõrffy Balázst, a Nemzeti Agrárgazda-
sági Kamara elnökét és Szentpéteri Sán-
dort, korábbi helyettes államtitkárt, az
Agrárminisztérium részérõl. Rajtuk kí-
vül a rendezvény házigazdáiként Kiss
Lászlót, az Országos Erdészeti Egyesü-
let elnökét és Reinitz Gábort, a Pilisi
Parkerdõ Zrt. vezérigazgatóját.

A meghívott vendégek között üd-
vözölte továbbá dr. Fábián Attilát, a
Soproni Egyetem rektorát, dr. Posta Ka-
talint, a Magyar Agrár- és Élettudomá-
nyi Egyetem rektorhelyettesét, Jámbor
Lászlót, az Országos Magyar Vadászka-
mara elnökét, Mocz Andrást, a Magán
Erdõtulajdonosok és Gazdálkodók Or-
szágos Szövetségének elnökét, Hatala
Pált, a Magyar Bányászati és Kohászati
Egyesület elnökét, dr. Orlóci Lászlót, a
Magyar Díszkertészek Szakmaközi Szer-
vezetének elnökét, Gémesi Györgyöt,
Gödöllõ polgármesterét, dr. Vörös Jó-
zsefet, a Pilisi Parkerdõ Zrt. felügyelõ-

bizottságának elnökét.
Köszöntötte a határontúli tagtársakat, kollégákat, közü-

lük kiemelten Ágíj Lászlót, Egyesületünk Kárpátaljai Helyi
Csoportjának elnökét. Valamint a Horvátországból és Né-
metországból érkezett vendégeket, Egyesületünk tagságát,
az Elnökség tagjait, az állami erdõgazdaságok vezérigazga-
tóit, és a Soproni Egyetem hallgatóit.

  
A fõtitkári bevezetés után Reinitz Gábor, a Pilisi Park-

erdõ Zrt. vezérigazgatója, mint a Vándorgyûlés házigaz-
dája üdvözölte a megjelenteket.

„Tisztelt Miniszterelnök-helyettes Úr, Miniszter Úr! Elnök urak,
Államtitkár urak! Tisztelt meghívott vendégeink, kedves Kollégák!

Szeretettel és barátsággal köszöntök mindenkit az Orszá-
gos Erdészeti Egyesület 152. Vándorgyûlésén! Erdészként
nagy öröm számomra, hogy újra találkozunk és együtt va-
gyunk két napig, házigazdaként pedig büszke vagyok, hogy
annyi év után – közel 30 évrõl beszélünk – újra nálunk, a
Pilisi Parkerdõben történik mindez.

A megtiszteltetés érzésével, és nagy lelkesedéssel vágtunk
bele a szervezésbe, azzal az inspirációval, hogy büszkén ad-
juk át tapasztalatainkat és bemutassuk eredményeinket a kol-
légáknak mindazzal kapcsolatban, amit az elmúlt évtizedek-
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160 éves az Erdészeti Lapok

Az erdõ mindannyiunké, a felelõsség az erdészeké.
A jövõ erdeiért ma kell cselekednünk!

Ünnepi Közgyûlés a Gödöllõi Királyi Kastély Lovardájában

Az OEE 152. Vándorgyûlése

Magyarország egyik legrégibb szakmai szervezete az 1866-ban alapított Orszá-
gos Erdészeti Egyesület. A Kárpát-medencei magyar erdészeket összefogó egye-
sület minden évben vándorgyûlést szervez, idén a 152. alkalommal, mely az er-
dõkkel foglalkozó hazai és határainkon túli magyar szakemberek legfontosabb
találkozója. A 2022. június 30. –július 1-jei, kétnapos rendezvény házigazdája
a Pilisi Parkerdõ Zrt. volt. Az elsõ nap kiemelt ünnepi eseménye az egyesület
Ünnepi Közgyûlése, amelynek a Gödöllõi Királyi Kastély egykori lovardájából ki-
alakított díszterem adott méltó helyszínt. 

Az Ünnepi Közgyûlés megnyitó pillanatai

Elmer Tamás az OEE fõtitkára köszöntötte a megjelenteket
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ben elértünk. Aki az erdõgazdálkodásban dolgozik tudja,
hogy a Parkerdõ - sajátos elhelyezkedése révén – sokkal ha-
marabb szembesül a társadalomnak az erdõ és erdõgazdál-
kodó felé támasztatott elvárásaival, mint a fõvárostól távo-
labb gazdálkodó kollégák. A Parkerdõ változatos természeti
adottságai, természetközeli gazdálkodása mellett az ebbõl fa-
kadó tapasztalatokat, sajátosságokat is szeretnénk megoszta-
ni a Vándorgyûlés szakmai programjain keresztül.

Amikor utoljára, 1994-ben szintén a Pilisi Parkerdõnél
gyûlt össze az erdész szakma, éppen ágazatunk egyik alap-
vetõ szervezeti átalakulása zajlott: megalakultak az állami
részvénytársaságok.

Azóta eltelt közel három évtized és most is komoly kihí-
vások idején látjuk vendégül a magyar erdészeket. Meggyõ-
zõdésem szerint a szakmánk, a hivatásunk és az ágazatunk
jelenleg mélyreható változásokon megy keresztül, elsõsor-
ban olyan környezeti tényezõk terén, mint a klímaváltozás
és a társadalmi igények, elvárások átalakulása.

Úgy gondolom, hogy ezeknek a változásoknak, azok sú-
lyának a szakmánkon belüli felismerése, megítélése és el-
helyezése rendkívül aktuális feladat. Éppen ezért kiemelt
megtiszteltetés és nagyon jó alkalom számunkra, hogy a Pi-
lisi Parkerdõ éppen most láthatja vendégül a Vándorgyû-
lést: bízom abban, hogy a kötetlen beszélgetések, az együtt-
lét és a szakmai programok keretében meg tudjuk mutatni
az általunk elképzelt válaszokat is ezekre a kihívásokra, és
hozzájárulhatunk ahhoz, hogy megpróbáljuk esetenként új
módon szemlélni önmagunkat és a feladatainkat.

Személy szerint azt gondolom, hatalmas lehetõség és fe-
lelõsség van az erdészek kezében: mi vagyunk Magyaror-
szág zöld vagyonának, ökológiai tõkéjének kezelõi és gya-
rapítói, ahhoz azonban, hogy e szerepünket hatékonyan
betölthessük, e téren is együtt kell mûködnünk, össze kell
fognunk. Jelenlegi munkám minden területén érzékelem,
mekkora értéke és ereje van az együttmûködéseknek, ame-
lyek nélkül kevésbé hatékonyak és kiszolgáltatottabbak va-
gyunk.

Az új, városi erdõkkel kapcsolatos programunkban szoro-
san együttmûködünk önkormányzatokkal, civil szervezetek-
kel és egyre inkább a városi erdõket használó lakossággal.

Az évek során érdemi és kölcsönösen elõnyös szakmai
együttmûködést alakítottunk ki a természetvédelemmel is.

Pályázati projektjeinkben állami szervezetek az együtt-
mûködõ partnereink. Ami pedig mindenképpen kiemelen-
dõ: különféle programokban egyre inkább megjelennek
együttmûködõ partnerként a zöld értékek támogatására nyi-
tott piaci szereplõk is.

Az együttmûködés fontossága mellett még két fogalmat
szeretnék hangsúlyozni: az elismerés és az öröm, amelyek
nélkül minden munka lélektelenné válik. Szeretnék gratulál-

ni a most díjazott kollégáknak, s kifejezni õszinte örömömet,
amiért a díjazottaktól több szál vezet a Pilisi Parkerdõbe!

Remélem mindenki megtalálja a számára érdekes, újdon-
ságot kínáló szakmai tartalmat, és a köszöntõ elején emlí-
tett, a Parkerdõ sajátos elhelyezkedésére, adottságaira
visszautalva, amit a mögöttem lévõ molinó is igyekszik ki-
fejezni: hiszen ahhoz, hogy láthassuk a Börzsöny igazi szép-
ségét, bizony akkor is a Pilisbe kell jönni!

Programjainkhoz jó szórakozást és tartalmas baráti be-
szélgetéseket kívánok, Jó szerencsét! Üdv az erdésznek!”

  
A vezérigazgatói köszöntõ után Kiss László, az Orszá-

gos Erdészeti Egyesület elnöke, az Ipoly Erdõ Zrt. vezér-
igazgatója tartotta meg ünnepi beszédét.

„Tisztelt Miniszterelnök-helyettes Úr, Miniszter Úr, Állam-
titkár Urak! Tisztelt Alelnök Úr, Elnök Urak! Hölgyeim és
Uraim!

Igen nagy tisztelettel köszöntöm 152. Vándorgyûlésünk
valamennyi résztvevõjét! Köszöntöm a meghívottakat, aktív
és nyugdíjas tagtársainkat – külön tisztelettel köszöntöm
Ágíj László urat, a Kárpátaljai Helyi Csoport elnökét, aki a
rendkívüli körülmények között is módját ejtette, hogy meg-
tiszteli rendezvényünket.

Köszöntöm házigazdánk, a Pilisi Parkerdõ Zrt. munka-
társait, akik dr. Madas László szellemi örökségeként, már
fél évszázados hagyományait ápolják az erdõ és az ember
jó kapcsolatát szolgáló gazdálkodásnak. Erre építik az er-
dõk védelmi és turisztikai szolgáltatásának, kulturális sze-
repének, gazdasági hasznosításának összehangolását, a fo-
lyamatos erdõborítás kimagasló arányú alkalmazása
mellett. Egészen bizonyos, hogy ma már e képességek
nélkül nem mûködhetne színvonalasan állami erdõgazdál-
kodó, a fõváros és a Dunakanyar sokmilliós látogatottságú
övezetében.

Egyesületünk a Bugaci vándorgyûlés óta eltelt idõszak-
ban is a maga történelmi alapjain, rendezetten, szervezeti
és gazdasági értelemben egyaránt erõsödve szolgálja a kül-
detését. Eredményes idõszakról számolhatunk be, mind
alaptevékenységünk, mint programjaink tekintetében.

Költségvetésünk milliárdos nagyságrendû. Az Elnökség,
az Ellenõrzõ Bizottság és a Küldöttgyûlés a szabályok sze-
rint értékeli munkánkat, melyrõl rendszeresen számot
adunk a fórumainkon. Kiemelt eredményünk szervezetünk
határon túli, folyamatos megerõsítése. 3700 fõs Egyesüle-
tünk ma már közel tízszázaléknyi külhoni illetõségû tagot
jegyez a Kárpát-medencébõl!

Segítjük a magyar nyelvû erdõmérnökképzést a Sapien-
tia Erdélyi Magyar Tudományegyetem sepsiszentgyörgyi fa-
kultásán is, egyidejûleg külföldi kapcsolatainkat német,
osztrák és lengyel egyesületekkel bõvítettük.
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Reinitz Gábor, a Pilisi Parkerdõ Zrt. vezérigazgatója

Kiss László az OEE elnöke
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Az Agrárminisztérium támogatásával folytattuk a környe-
zeti nevelési programjainkat, melyek révén a fiatalokat az
erdõk és az erdészek szövetségesévé fogadjuk, közöttük
megszólítjuk a jövõ erdészeit.

Valamint, az idei évben is legnagyobb szervezési felada-
tunk az Aktív Ökoturisztikai Fejlesztési Központ forrásaiból
megvalósított Erdei Vándortábor Program.

2017 óta közel 1500 pedagógus végezte el a gyalogostúra-
vezetõ képzésünket. Idén nyáron mintegy 7 ezer táborozó
tölt el egy hetet a 12 útvonalunk valamelyikén. A program-
ban mára 30 ezer táborlakó, 210 ezer vendégéjszakát töltött
az erdeinkben. Programunk – új elemmel, a Vándor Viadal-
lal bõvítve – elõzõ évben a Zemplénbe, idén pedig a Ka-
rancs-Medves térségébe is elvitte a fiatalokat.

Alapítványaink mûködése rendezett. Sikereink záloga part-
nereink, köztük az ágazat vezetõ szintjein szolgáló erdészek
elkötelezett hozzáállása. Nyilvános köszönet illeti meg õket!

Ugyanitt szeretném kifejezni az elismerésemet az aktív
tagjaink, áldozatkész tisztségviselõink, valamint a Titkárság
példaértékû munkájáért, hogy programjainkat jó színvona-
lon valósíthattuk meg.

Tisztelt Kollégák! »Az erdõ mindannyiunké, a felelõsség
az erdészeké. A jövõ erdeiért ma kell cselekednünk!« – így
hangzik rendezvényünk jelmondata. Ezt a témát járta körül
Szöulban, a XV. Erdészeti Világkongresszus is. Az ott elfo-
gadott dokumentum a »Szöuli nyilatkozat az erdõkrõl« címet
viseli, és még hosszú ideig fognak hivatkozni rá a világ
szakmai mûhelyeiben.

Történelmünk során, az adott korszak magyar erdészei
mindig kezelni tudták az erdõket érintõ kihívásokat. A jelen
folyamatai – globális felmelegedés, a járványból és a hábo-
rúból fakadó válságok – korábban nem látott kockázattal
terhelik szakmánk jövõjét.

A helyzet súlyát nem lehet túlértékelni. A tudomány tra-
gikus víziót fogalmaz meg arra az esetre, ha a legrosszabb
forgatókönyvet nem sikerül elkerülnünk.

Nekünk egyszerre kell lépést tartanunk a társadalmi igé-
nyekkel és a gyors ütemben változó környezeti tényezõk-
kel. Egyaránt vagyunk a helyzetek elszenvedõi és a megol-
dás letéteményesei. A változó világ újabb feladatok elé állítja
az erdészeket.

Ma is feladatunk válaszokat adni a napjaink új kérdései-
re. Feladatunk biztosítani az erdõk fenntarthatóságát – a
környezeti és gazdasági változásokhoz igazodva.

A legfontosabb, aktuális kérdések: 
• Hogyan mérsékelhetjük a klíma-

változás és a biológiai inváziók
negatív hatásait? Miképpen erõsít-
hetjük erdeink alkalmazkodóké-
pességét? 

• Miként termeljünk több, hosszú
életciklusú termékek elõállítására
alkalmas – ezért a szénmegkötést
segítõ, értékes – faanyagot úgy,
hogy közben ügyelünk a biodiver-
zitás megõrzésének szempontjaira?

• Az erdõk mely nem anyagi szol-
gáltatásainak fejlesztésével szol-
gálhatjuk még jobban a társadal-
mi jólétet és az erdõk védelmi
funkcióit?

A válaszokat keresve és az erdész
szakma összefogására, programot fogal-

maztunk meg. A program természetes letéteményesei tagja-
ink – és a szakosztályok, mint az Egyesület mûhelyei.

A háttéranyagot a munkát segítõ szakmai csoport készí-
tette elõ, majd azt egy szakosztályvezetõi értekezleten pon-
tosítottuk. Ezt követõen az Elnökség és a Küldöttgyûlés elé
vittük, melyet a testületek elfogadtak.

Röviden, a legfontosabb gondolatokról. A jelenkor, egyes
érvényesnek tartott gyakorlatokon való túllépésre késztet
bennünket. Minél összetettebb problémával kerülünk szem-
be, eszköztárunkat annál inkább ki kell egészítenünk az er-
dõvel foglalkozó társtudományágak ismeretanyagával.

Szakmánk eddig sikeresen alkalmazkodott a társadalom
és a gazdaság erdõvel kapcsolatos igényeihez. Most, a ter-
mészeti körülmények korábban ismeretlen sebességû válto-
zásaihoz is igazodnunk kell! Az ehhez szükséges képessé-
geink és elfogadottságunk fejlesztése csak szaktudásunk
bõvítése mellett képzelhetõ el.

Az erdészet az erdei ökoszisztémák kezelését jelenti –
azzal együtt, hogy a klímacélok elérése és a biodiverzitás
megõrzése nem lehetséges aktív erdõgazdálkodás nélkül!
Ennek feltétele: az erdész összetett szerepének megerõsíté-
se az erdõben és a társadalomban. Egyesületi jelmondatunk
elsõ tagja nem véletlenül a »Szakértelem«!

Úgy gondoljuk, az alábbi szakterületek gondozása kerül
elõtérbe:

• a meglévõ erdõkben végzendõ, ellenálló képességet
javító szakmai munkák,

• az erdõk diverzitását fenntartó erdõgazdálkodási elvek
és technológiák,

• a klíma, a termõhely változásainak ellenálló erdõtele-
pítések kérdései,

• az erdõk vízgazdálkodási értékének növelése,
• a fenntartható fahasznosítás szerepe a klímastratégiában,
• az idegenhonos, inváziós fajok kezelésének stratégiája,
• a vadgazdálkodás és az erdõgazdálkodás összhangjá-

nak fenntartása,
• az erdõ irányában alakuló társadalmi igények felméré-

se, válaszaink fejlesztése,
• az erdõk immateriális szolgáltatásainak ellentételezési

lehetõségei.
Programunk része a szakosztályok aktivitásának ösztön-

zése és célzott pénzügyi támogatása – amire a lehetõsége-
ink szerinti legnagyobb keretet különítettük el.

Az Erdészeti Lapokban új rovatokat indítottunk, nagyobb
teret adva a modern ismeretanyagoknak. 

VÁNDORGYÛLÉS
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Elkezdtük az »OEE Szaktudás Füzetek« sorozat évi két
megjelenéssel tervezett kiadását. Az elsõ füzetünket Habi-
tat-fák és holtfa az erdõben címmel, tagjaink megkapták a
júniusi lapszám tematikus mellékleteként, letölthetõvé tet-
tük a honlapunkról, érdeklõdõ vendégeink részére pedig itt
is tudunk belõle néhány példányt biztosítani.

A soron következõ szakanyag, az Erdészeti Lapok 160
éves jubileuma tiszteletére, az Erdõk a világban, Európában
és Magyarországon címû, novemberben megjelenõ külön-
szám lesz.

Eszközünk a bõvülõ kapcsolat az állami és a magáner-
dõ-gazdaságokkal, a megújult Soproni Egyetemmel, a Her-
man Ottó Szakkollégiummal, valamint a Pro Silva Hungaria
Egyesülettel. Lehetõségünk van kulcsemberek szervezetbe
vonásával fejleszteni az OEE kapcsolatait a természetvéde-
lem, valamint az ökológia szakterületén.

Ezenfelül, egyesületi cél a nemzetközi kapcsolatok to-
vábbi bõvítése, a legújabb pályázati lehetõségek feltárása,
valamint bekapcsolódni az erdõtanúsítás hazai szabályainak
elõkészítésébe.

Emellett, mindannyiunk hétköznapi lehetõsége a helyi
»jó erdészeti gyakorlatok« terjesztése!

Szaktudásunk és társadalmi kapcsolataink kiszélesítése
abban is nélkülözhetetlen, hogy a környezetünket hitelesen
tájékoztathassuk erdeink állapotának alakulásáról.

A munkánkat idõrõl idõre, kiragadott és nem megalapo-
zottan hirdetett megállapítások nehezítik. Közülük a jó szán-
dékúakat kijavítva erõsítjük, a támadásként érkezõkre pedig
fontos feladatunk jó válaszokat adni.

Mint mindenkor, ma is kezelünk régrõl való problémá-
kat. Ezek megoldásában az Egyesület vállvetve mûködik
közre a társ-szervezetekkel, a kormányzat és a szakigazga-
tás illetékeseivel. Közülük itt a magyar magánerdõk privati-
zációs örökségbõl következõen kihasználatlan, gazdasági
és természeti lehetõségek feltárását említem.

Az idei évünk következõ nagy egyesületi kihívása a tiszt-
újító választások végrehajtása. A Választási Bizottság meg-
kezdte munkáját, az elnökség november 25-ére tûzte ki a
megválasztott új küldöttek gyûlésének idõpontját.

Tisztelt Tagtársaim, Hölgyeim és Uraim! Vándorgyûlésünk
vezetõ gondolata a közcélokat szolgáló szakmaiság. Elhivatott
házigazdánk, a Pilisi Parkerdõ minden tekintetben felkészült
ennek a képviseletére. A holnapi tanulmányutak meggyõzõ
erõvel fogják lefedni szakmánk valamennyi részterületét.
Nagyszerû lehetõség, hogy közös céljaink itt, a legjobb refe-
renciákkal kaphatnak megerõsítést! Köszönet érte!

Végezetül a leköszönõ Elnökség és a
magam nevében elismerésünket fejezem
ki az Erdészverseny helyezettjeinek, kö-
szönöm a szervezõk színvonalas mun-
káját! A kitüntetetteknek gratulálok!

Ennek jegyében kívánok Önöknek tar-
talmas programokat, az estére kellemes
baráti találkozót, sok sikert és jó egészsé-
get! Jó Szerencsét! Üdv az Erdésznek!”

A globális környezeti kihívások mel-
lett a fokozódó társadalmi elvárásokra
is reagál a hazai erdõgazdálkodás. Ez
elsõsorban az erdõk rekreációs funk-
cióinak erõsítését, az erdei ökosziszté-
ma-szolgáltatások fenntartását jelenti.
Így az erdészeti ágazat, mint a körfor-
gásos gazdaság összetett rendszereket

kezelõ kulcsszereplõje képes proaktívan hozzájárulni az or-
szág és az Európai Unió által vállalt klímacélok eléréséhez,
valamint a biodiverzitás megõrzéséhez.

  
A magyar erdõk és az annak hosszú távú fenntarthatósá-

gát biztosító erdész társadalom ügye, nemzeti kérdés is egy-
ben, így az OEE elnökének ünnepi beszédét követõen dr.
Semjén Zsolt miniszterelnök-helyettes, az OEE Tiszte-
letbeli Tagja szólt a közgyûléshez.

Többek között kiemelte: „Az erdészet szerepe hangsúlyos
az ország szénmegkötési kapacitásainak növelésében, és a
fenntartható fahasznosítás révén a gazdaság és a társada-
lom energia- és alapanyag-ellátásában is. Napjainkban
emellett kiemelt szükség van az erdõk kínálta rekreációs le-
hetõségekre, így a hazai erdésztársadalom munkája kiemelt

jelentõségû”. Majd külön méltatta a nagy hagyományokkal
rendelkezõ szervezet egész Kárpát-medencére kiterjedõ mû-
ködését, amely a mindennapokban egyesíti a magyar nem-
zethez tartozó szakembereket.

  
Ezt követõen ünnepi gondolatai tolmácsolásában Nagy

István agrárminiszter az állami erdõgazdaságokban vég-
zett munka eredményét, a kormány törekvéseivel összhang-
ban lévõ közcélú feladatok ellátásának értékét emelte ki. A
magyar kormányzat, a magyar agrárium számít a magyar
erdõkre, és számít az erdõket kezelõ erdész szakemberekre –
jelentette ki az agrárminiszter.

Az erdõgazdaságok éves szinten 100 milliárd forintos ki-
adásra termelik meg a fedezetet, amelybõl fenntartható mó-
don kezelik az erdõket, ökoturisztikai infrastruktúrát mû-
ködtetnek, közfoglalkoztatási, szociális tüzelõanyag és
fásítási kezdeményezésekben vesznek részt, természetvé-
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Dr. Semjén Zsolt miniszterelnök-helyettes, az OEE Tiszteletbeli Tagja
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delmi programokat valósítanak meg. Hangsúlyozta, az álla-
mi erdõgazdaságok hálózata jól mûködõ rendszer, amely-
nek alapjaiban történõ megváltoztatását semmi sem indo-
kolja, így megerõsítette, hogy az újra felröppent ellenzéki
híresztelésekkel ellentétben nincs napirenden az állami er-
dõgazdaságok haszonbérbe adása.

A miniszter arra is emlékeztetett, hogy hazai viszonylat-
ban a kormány már az elõzõ ciklusban jelentõs fásítási prog-
ramokat indított, az új közösségi agrárpolitika tárgyalásai
során pedig határozottan azt az álláspontot képviseli, hogy
az erdõk fenntartása is olyan közérdek, amelyre a korábbi-
nál nagyobb mértékben kell forrásokat biztosítani.

  
Jakab István, az Országgyûlés alelnöke, a MAGOSZ

elnöke az agrárágazati szervezetek közti párbeszéd fontos-
ságára hívta fel a figyelmet. Ennek jó példáját láthatjuk a
Nemzeti Agrárgazdasági Kamara (NAK), a Magyar Gazda-
körök és Gazdaszövetkezetek Szövetsége (MAGOSZ) és az
Országos Erdészeti Egyesület (OEE) közt kialakult jó együtt-
mûködésben is.

  
A magyar erdõk érdekképviseletének legmeghatározóbb

kormányzati szervezeti egysége az Agrárminisztérium. Ezen
belül is kiemelten fontos szerepet tölt be az Erdõkért és Föld-
ügyekért felelõs Államtitkárság. Egyesületünk korábbi el-
nöke, Zambó Péter államtitkár a következõket mondta
el ünnepi beszédében.

„Tisztelt Miniszterelnök-helyettes úr, Miniszter úr, Elnök
urak! Tisztelt Kollégák! Hölgyeim és Uraim!

Két okból örülök a lehetõségnek, hogy néhány gondo-
lattal köszönthetem az Országos Erdészeti Egyesület tagsá-
gát, a 152. Vándorgyûlés résztvevõit.

Az elsõ, és fontosabb ok szakmai. A napokban ugyanis egy
interjúban feltették számomra a kérdést, hogy 2022-ben mi
lehet az erdõgazdálkodás üzenete a társadalom számára. Úgy

gondolom, hogy fontos rögzítenünk, egy egész szakma nyil-
vánosságának erejével kimondanunk, hogy az erdõgazdálko-
dásnak igenis van érvényes üzenete a 21. század embere
számára. Azt üzenjük és képviseljük, hogy a természeti erõfor-
rások közül az erdõ az, amelyik fenntartható módon megújít-
ható. Az erdei ökoszisztéma szolgáltatásai azok, amelyekrõl
nem kell és nem szabad lemondania a társadalomnak.

Az erdõk kezelése egyesíti a fenntarthatóság ökológiai, tár-
sadalmi és gazdasági szempontjait. Ezért az erdõgazdálkodás
Magyarországon nem problémaforrás, hanem a megoldás ré-
sze. Eddig is fontos szerepet kapott, de további lehetõsége-
ket rejt magában a szénmegkötés, a klímaváltozáshoz való
alkalmazkodás, a vidéki foglalkoztatottság, a biodiverzitás
növelése, a társadalom egészségének megõrzése vagy éppen

az agrárium termelõképességének fenntartása területén. A
hazai és az európai erdészek részérõl ráadásul mindez több
mint üzenet, ez évszázados tapasztalat.

Ezt célozza munkánk, ezt szolgálják eredményeink. A
meglévõ erdõk minõségének megõrzése és az Országfásítá-
si Progam. Az erdõtervezés helyzetének rendezése és az ál-
lami erdõgazdaságok közcélú szerepvállalása. És még
hosszan sorolhatnánk.

Törekvéseink szerint ennek a gazdálkodásnak a finanszí-
rozását segíti majd az új Közös Agrárpolitika, amely közel
háromszoros forrást rendel az erdõk fenntartása és gyarapí-
tása mellé. Ezt a munkát szeretnénk megerõsödve folytatni,
a természeti erõforrásaink kezelését egységes szemlélettel
megvalósítani. A kormányzati struktúrában ezért kapott is-
mét nevesített államtitkárságot az erdõk ügye.

A magyar erdõk számos tartalékot és lehetõséget rejte-
nek. Ezek kiaknázásához azonban a szakmánknak is meg
kell újulnia. Ez a folyamat több évtizeddel ezelõtt elkezdõ-
dött, de úgy gondolom, hogy a mostani vándorgyûlésen
újabb lendületet kaphat.

Jakab István, az Országgyûlés alelnöke, a MAGOSZ elnöke

Zambó Péter erdõkért és földügyekért felelõs államtitkár (AM),
az OEE korábbi elnöke

Nagy István agrárminiszter
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A legfontosabb az a szemléletbeli változás, amely a gaz-
dálkodás elsõdleges termékének magát az élõ erdõt tekinti.
Minden tevékenységünk arra irányul, hogy ezt a természeti
rendszert a változó környezeti viszonyok mellett is jó minõ-
ségben megõrizzük. Ha változatos, egészséges erdei életkö-
zösséget tudunk fenntartani, akkor abból már következik
az, hogy fenntartható módon igénybe tudjuk venni az öko-
szisztéma szolgáltatásait. Ezek között az energia- illetve alap-
anyag-ellátás szempontjából újra kiemelt jelentõségû a fa-
anyag. Az utóbbi években azonban már mindenki számára
egyértelmû, hogy ezzel egyenrangú az erdõk klímakiegyen-
lítõ vagy árnyékoló hatása, a vízkörforgásban betöltött sze-
repe, rekreációs és egészségvédelmi funkciója és természet-
védelmi értéke. Mindezek a szempontok egyszerre vannak
jelen és kiválóan megjelennek idei vándorgyûlésünkön.

Üdvözlöm az Országos Erdészeti Egyesület megújuló
szakmai munkáját, elnök úr beszédét. Biztatom a folytatás-
ra, további partnerségek építésére, például az egy szerve-
zetbe integrálódott Soproni Egyetemmel és Erdészeti Tudo-
mányos Intézettel közös munkára.

Tisztelt Kollégák! A másik ok, amely miatt örülök a talál-
kozás lehetõségének, kifejezetten személyes. 37 éven ke-
resztül dolgoztam a házigazda Pilisi Parkerdõnél, a 152 Ván-
dorgyûlésbõl pedig 10 alkalommal egyesületi elnökként
állhattam a tagság elé.

Meggyõzõdésem, hogy az Országos Erdészeti Egyesület
és a Pilisi Parkerdõ mai találkozása szimbolikus jelentõsé-
gû. Hiszen a szakmai megújuláshoz nincs a Parkerdõnél
jobb helyszín, ahol a kollégák már napjainkban találkoznak
azokkal a feladatokkal, amelyek néhány év alatt a vidéki
gazdálkodás menetét is meghatározzák majd.

A vándorgyûlés résztvevõi és egész szakmánk számára
kívánom, hogy azzal a nyitott, befogadó szemlélettel tekint-
sen az elõttünk álló jövõre, amelyet a fõváros környékén
dolgozva én is megtapasztalhattam. Mert így fogjuk az er-
dõk kezelését közösen, a 21. században, valóban a megol-
dás részévé tenni. Jó szerencsét! Üdv az erdésznek!”

  
A magyar agrárium egységessége, összehangolt mûködése

a fenntarthatóság egyik záloga, mindannyiunk közös érdeke,
célja kell legyen. Gyõrffy Balázs, a Nemzeti Agrárgazdasági
Kamara elnöke, ennek jegyében fogalmazta meg, hangsú-
lyozta az alábbiakat, a közgyûlésen elhangzott felszólalásában.

Az erdõgazdálkodással szemben támasztott környezeti
elvárások az elkövetkezõkben nyilvánvalóan tovább fognak
növekedni. Egyre fontosabb tehát az erdõgazdálkodás és a
természetvédelem közötti tartós közmegegyezés. A jövõ
nemzedékek szószólójával megkezdett tavalyi egyeztetések
ezen a téren biztatóak voltak.

Nagy jelentõséget tulajdonítunk a mezõgazdasági terüle-
tek védelmét biztosító egyéb fásításoknak is. Igyekszünk ar-
ra buzdítani a mezõgazdálkodókat, és ebben a következõ
idõszak támogatáspolitikája is sokat segíthet, hogy a mezõ-
gazdasági területeken található fás szárú vegetációt szük-
ségtelenül ne termeljék ki, sõt a szántóterületeken létesítse-
nek újabb fasorokat, facsoportokat, vagy mezõvédõ
fásításokat, a gyepterületeken pedig fás legelõket.

A közgyûlés második felében, az ünnepi köszöntõk és
beszédek elhangzása után, a 2022. évi egyesületi kitünteté-
sek és szakmai díjak átadása következett. 

Elsõként az Örökös Tiszteletbeli Tagsági Díszoklevél, a Be-
dõ Albert-emlékérem, a Kaán Károly-emlékérem és a Decrett
József-emlékérem adományozásokra került sor.

Tiszteletbeli Tagsági Díszoklevelet és a Bedõ Albert-em-
lékérmeket Kiss László OEE elnök, dr. Semjén Zsolt minisz-
terelnök-helyettes, Egyesületünk Tiszteletbeli Tagja, vala-
mint dr. Nagy István agrárminiszter, a Kaán Károly-
emlékérmeket Jakab István, az Országgyûlés alelnöke, vala-
mint Nagy Frigyes Vince, egyesületünk általános alelnöke,
a Decrett József-emlékérmet Pintér Csaba magánerdõs alel-
nök és Gyõrffy Balázs a NAK elnöke adták át.

Szerkesztette: Nagy László
Fotók: Bárdi Bálint

Gyõrffy Balázs, a NAK elnöke 
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Az Országos Erdészeti Egyesület
Örökös Tagja Díszoklevél az Egyesü-
let legmagasabb rangú kitüntetése,
amelyet az az egyesületi tag kaphat
meg, aki az Egyesületért végzett ki-
magasló tevékenysége alapján arra
érdemes. 

2022-ben az Országos Erdészeti
Egyesület küldöttgyûlése, az Egyesü-
let legmagasabb elismerését, az Örö-
kös Tagsági Díszoklevelet 

Balsay Miklós okl. erdõmérnök 
részére adományozta.

Balsay Miklós Szekszárdon született,
1941-ben. 1959-ben érettségizett, a szé-
kesfehérvári József Attila Gimnázium-
ban. Családi hagyományként 1964-
ben erdõmérnöki oklevelet szerzett.
Egyetemi évei alatt a legendás SMAFC
kosárlabda csapatának tagja.

1964 augusztusában a Mezõföldi Ál-
lami Erdõgazdaságnál helyezkedett el,
ahol nyugdíjba vonulásáig dolgozott. A
Mecséri Mûszaki Erdészetnél eltöltött
gyakornoki idõ után, 1966-tól központi
mûszaki csoportvezetõ, osztályvezetõ,
mûszaki üzemvezetõ. Az általa vezetett,
sokoldalúan képzett mérnök- és tech-
nikusgárda saját tervezésben és kivite-
lezésben valósította meg létesítmények
egész sorát, az üzemi épületektõl a pa-
tinás vadászházakig. Két évtized alatt
megteremtették az erdõ- és vadgazdál-
kodás, a fa- és a vadfeldolgozás, illetve
a szolgáltatások színvonalas viteléhez
szükséges mûszaki feltételeket. Az irá-
nyításával létrehozott erdõgazdasági
objektumok minden értelemben koru-
kat megelõzõ színvonalat képviseltek,
a szakma épített örökségének szerves
részeivé váltak.

1987-tõl a gazdaság igazgatóhelyet-
tese, 1990-tõl igazgatója, az átalakulást
követõen 1993-tól a VADEX Mezõföldi
Rt. vezérigazgatója, 2003-as nyugdíjba
vonulásáig.

A nevéhez kötõdõ idõszakot a vál-
lalat intenzív fejlesztése, vagyongya-

rapítása jellemezte. A magasépítés és
a vadgazdálkodás beruházásai mel-
lett, jelentõsen bõvítette az erdei fel-
táróhálózatot, valamint kimagasló
eredményeket mutatott fel a fában
szegény Mezõföld erdõtelepítési prog-
ramjaiban.

Nyugdíjasként új korszakot nyitott
az életében. Tanárként részt vett a
szakmunkásképzésben, 2015-ig elnö-
ke volt a Magyar Vadgazdálkodók
Egyesületének, valamint alapítója és
máig elnöke az Erdõért Egyesületnek.
Ebben a minõségében, kiemelkedõen
sokat tett Székesfehérvár város erdõ-
területeiért.

Balsay Miklós 1964 óta tagja az Or-
szágos Erdészeti Egyesületnek. Közel
hat évtizede játszik meghatározó sze-
repet a Székesfehérvári Helyi Csoport
életében, aminek hosszú ideig az el-
nöke volt. Ciklusokon át, megválasz-
tott küldöttként képviselte a régióját.
Feltétlen tiszteletet élvezõ erdõgazda-
sági vezetõként lett az OEE Pártoló
Tagok Tanácsának elnöke. Pályafutá-
sának egyik csúcspontja volt az Egye-
sület 2000. évi, Millenniumi Vándor-
gyûlése, melynek megszervezésével
és házigazdaságával messzire sugárzó

hatású, feledhetetlen rendezvényt
alkotott.

Kimagaslóak a sportban elért ered-
ményei is. A legendás hatvanas évek
egyik klasszis SMAFC-osaként, a Ko-
sárlabda Örökifjak oszlopos tagja.

Egyenes és karakán, erõs hittel és
kitartással jellemzett, a sportban, a
szakmában és vezetõként is edzõdött
személyiségével, rendkívüli példát ad
a fiatalabb generációknak.

Pályafutásának eredményeit kitünte-
tések sorával ismerték el. Közülük ki-
emelkedik a Fejér Megye Díszpolgára
cím (1999), a Pro Silva Hungariae Díj
(2003), a Magyar Köztársasági Érdem-
rend Lovagkeresztje (2011) és a Ma-
gyar Köztársasági Érdemrend Tisztike-
resztje (2021).

Életmûve – a magyar erdõgazdálko-
dásért, az erdõ, a természet és a klíma
védelméért, Fejér megye és Székesfe-
hérvár város erdõterületeinek növelé-
séért, valamint az Országos Erdészeti
Egyesületért végzett több évtizedes, ki-
magasló tevékenysége – méltóvá teszi
az Örökös Tagsági Díszoklevél kitün-
tetésre.
Gratulálunk Balsay Miklós úrnak

az elismeréshez!
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Örökös Tagsági Díszoklevél
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Szakmai pályafutását a Devecseri Erdészetnél, gyakornokként kezdte, majd hamarosan kinevezték aprítéktermelési
mûszaki vezetõnek. Informatikai érdeklõdése okán a BEFAG Központjának Közgazdasági osztályára helyzeték át. 

1988-tól a Mecsekerdõ Zrt. jogelõdjénél folytatta munkáját, fejlesztési csoportvezetõként. 1996-tól irányította a Társaság in-
formatikai stratégiájának kialakítását, mely a kommunikációt, a vállalatirányítást és a térinformatikát jelölte meg alapvetõ fej-
lesztési területeknek. 1997-ben digitális kommunikációs vonalakat, 2001-ben Baan vállalatirányítási rendszert, majd 2003-ban
térinformatikai rendszert helyezett üzembe. A 2008-ban elindított EEVR rendszer bevezetése során a rendszergazdai munka-
csoport vezetõje. A terepi alkalmazások mindig kötõdtek hozzá – a mobiltechnológia fejlõdésével pedig megnyitották a lehe-
tõséget az ESZR-hez kapcsolódó TERI és ETA alkalmazások fejlesztése felé. Vallja, hogy olyan rendszert kell az erdészek ré-

szére fejleszteni, ami „idõt csinál” a használójának, nem pedig elvesz
abból.

Az Országos Erdészeti Egyesülettel való aktív kap-
csolata az 1995-ös pécsi vándorgyûléssel kezdõdött,
a számítógépes regisztrációs és információs rend-
szer létrehozásával, mely utána több társaságnál
mintaként szolgált. Az internet általános elterje-
désének kezdeti szakaszában az Egyesület ko-
rabeli honlapjának létrehozásánál tevékenyke-
dett.

A 2010-es vándorgyûlésen kialakította a kõz-
gyûlés internetes közvetítését, melynek segítségé-
vel – virtuálisan – részt vehetett valamennyi erdész
kollégánk, bárhol is volt a világon. Ugyanebben az év-
ben megválasztották az OEE Informatikai Szakosztálya elnökének,
mely tisztséget két cikluson keresztül látta el. 

2014-tõl a mai napig a Baranya Megyei Helyi Csoport elnöke. Az Egyesület erejét és elnöki tisztségét felhasználva
együttmûködést alakított ki, kapcsolatot épített más civil és felügyeleti funkciójú szervezetekkel, potenciális üzleti partne-
rekkel. Ezzel az általa képviselt szervezet tagjait segítette, gyarapította ismereteiket, bõvítette kapcsolataikat, közvetítette az
Egyesület alapértékeit és szolgálta a közösséget. Pályafutása utolsó évtizedében részt vállalt az erdészképzésben, egyetemi
elõadásokat tartott az „Erdészeti informatikán” belül projektvezetésbõl és vállalatirányítási rendszerismeretbõl.

Szakmai vonzódása az erdõ és egyúttal az informatika iránt egy olyan kivételes gondolkodást hozott létre – szak-
mánk történetében elõször – melynek gyümölcseit erdész generációk használják és fogják használni a következõ évti-
zedekben.

Hirmann Antal 
okleveles erdõmérnök

Zambó Péter 1982-ben végzett az Erdészeti és Faipari Egyetem Erdõmérnöki Karán. Pályafutását a Pilisi Állami Er-
dõgazdaság Szentendrei Erdészeténél kezdte, ahol 1985-tõl erdõmûvelési mûszaki vezetõ lett. 

1993-tól vezérigazgató-helyettes fõmérnök, 2000-tõl a Pilisi Parkerdõ Zrt. vezérigazgatója. Munkája során az ökoló-
giai, közjóléti és ökonómiai szempontok összhangjának megteremtése mellett megújította a gazdaság mûszaki infrast-
ruktúráját, elõtérbe helyezte a természetközeli folyamatos erdõborítást. 

2019-tõl a földügyekért felelõs, jelenleg az Erdõkért és Földügyekért Felelõs államtitkári pozíciót tölt be. Tevékeny-
ségének köszönhetõen az erdészeti ágazat, eredményessége, társadalmi megítélése javult, jogszabályi, igazgatási hátte-
re korszerûsödött, a klímaváltozás hatásának mérséklése érdekében fellendült az erdõtelepítés és a fásítás. 

2021 óta a Soproni Egyetemért Alapítvány kuratóriumának tagja-
ként, meghatározó szereplõje az erdõmérnökképzés modernizálásá-
nak.

1978 óta tagja az Országos Erdészeti Egyesület-
nek. 1993–2008 között a Visegrádi Helyi Csoport
elnöke. 

2010–2020 között az Országos Erdészeti
Egyesület Elnöke. A „Legyen jó dolog az Egye-
sület tagjának lenni!” célt kitûzve, biztos gaz-
dasági alapokra helyezte az Egyesület mûkö-
dését, vagyonát jelentõsen gyarapította. 

Kiemelkedõ teljesítménye az Egyesület mû-
ködésének Kárpát-medencei kiterjesztése, az Er-
délyi, a Felvidéki és a Kárpátaljai Helyi Csoportok
megalakítása, a határainkon túl élõ magyar erdészek
összefogása. 

Elnöki pályafutásának fénypontja az Egyesület másfél évszázados jubileumán megrendezett Erdélyi Vándor-
gyûlés. Kiemelkedõ eredményeket ért el az Egyesület társadalmi kapcsolatrendszerének bõvítésében. A Wagner
Károly Alapítvány mûködését rendezte, az Erdészcsillag Alapítvány támogató tevékenységét bõvítette.Tevékeny-
sége nagyban hozzájárult, hogy a közvélemény hiteles, innovatív szervezetként ismeri el az Országos Erdészeti
Egyesületet.

Munkássága elismeréseként 2006-ban Pro Silva Hungariae díjban részesült, 2011-ben a Magyar Köztársasági Érdem-
rend Tisztikeresztjét vehette át.

Zambó Péter 
okleveles erdõmérnök
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Bíró Imre az erdõmérnöki diplomájának 1991-ben történt megszerzését követõen a
Bükki Nemzeti Park Igazgatóságánál kezdte pályafutását. 

1993-tól a Felsõtiszai Erdõ- és Fafeldolgozó Gazdaság Gúthi Erdészeti Igazgató-
ságának fõmérnöke, majd 1996-tól, az átalakulással létrejött Nyírerdõ Zrt. Baktaló-
rántházi Erdészetének igazgatója. 1994-ben természetvédelmi szakmérnöki másod-
diplomát szerzett a Soproni Egyetemen. 

Szerteágazó tevékenysége során kiemelt figyelmet fordított az erdõgazdálkodás és
a természetvédelem összhangjának megteremtésére. Aktív részese volt a természeti
értékeket megõrzõ erdõfelújítások kidolgozásának és a gépesített termeléstechnológia
megvalósításának. A komplex faanyag-hasznosítási program keretében a vágásterületi
hulladék- és tuskóhasznosítás érdekében, a Baktalórántházi Erdészetnél aprítási ága-
zatot hívott létre. Ófehértón kialakított és mai napig mûködtet egy a kor-
szerû, a térségi keményfa – elsõsorban az akác – feldolgozására szol-
gáló logisztikai bázist és fagyártmány üzemet. A magyar akác
európai rangra emelésében tevékeny részt vállalt. Szakmai pálya-
futása egyik kiemelkedõ állomása a Baktalórántházi Dégenfeld
Kastélymúzeumban, a Baktai-erdõ természeti értékeit bemutató
kiállítás léthozása, valamint a környezettudatos nevelés területén
nyújtott magas színvonalú tevékenysége.

Bíró Imre a természetvédelem és az erdõgazdálkodás aktív
összehangolása, a magyar akác európai rangra történõ emelése,
valamint a környezettudatos nevelés terén nyújtott magas színvo-
nalú tevékenységével kiérdemelte a Kaán Károly-emlékérmet.

Dr. Führer Ernõ erdõmérnöki diplomájának 1978-ban történt megszer-
zését követõen, rövid erdészeti gyakornoki idõ után, az ERTI ku-
tatójaként az erdõk vízgazdálkodását vizsgálta. Kutatási eredmé-
nyei alapján 1984-ben doktori fokozatot szerzett. 

Az egyéves hesseni ösztöndíjat követõen, az ERTI Ökoló-
giai Osztályának vezetõjeként ökológiai monitoring hálózat ki-
építésébe kezdett, és az ebbõl származó víz- és tápanyagfor-
galmi adatsorok feldolgozásáért kandidátusi címet kapott. 

Az ERTI fõigazgatójaként nagyban meghatározta az erdészeti
kísérleti kutatás magyarországi fejlõdését.

Az erdészeti szárazsági index (FAI) kidolgozása az elmúlt évtizedek
leginnovatívabb elõrelépése volt, melynek segítségével az Alföld erdészeti termõ-
helyviszonyainak várható változásait, és annak gazdasági következményeit model-
lezték. 

Jelentõs szerepe volt az erdészeti politika alakításában, az oktatás, a kutatás és a
gyakorlat együttmûködésének elõmozdításában. A Magyar Tudományos Akadémia
Erdészeti Tudományos Bizottságának, valamint az Országos Erdõtanácsnak tagja.

Dr. Führer Ernõ a tudományos munkája, az erdészeti kutatásokban, az erdészet-
politikában, az oktatásban kifejtett magas színvonalú tevékenységével kiérdemelte
a Kaán Károly-emlékérmet.

Bíró Imre
okleveles erdõmérnök

Dr. Führer Ernõ
okleveles erdõmérnök

Erdésztechnikusi oklevelét 1981-ben szerezte meg a Dobó István Erdészeti Szakkö-
zépiskolában. A gyakornoki évei a Budavidéki Állami Erdõ- és Vadgazdaság Val-
kói Erdészeténél kezdõdtek el, több mint 40 éve szolgál ennél az erdészetnél.
A gyakornoki idõ letelte után fatelepvezetõ erdésznek, majd 1982-ben szakosított
készletkezelõ erdésznek nevezték ki, 1991-tõl a szállításvezetõi feladatokat is meg-
kapta.

Remek szervezõképessége és szakmai tapasztalata gyõzte meg az erdõgazdaság
vezetését, hogy 2001-tõl kezdõdõen kinevezzék fahasználati mûszaki vezetõnek.
2018-tól kezdõdõen a mai napig mûszaki és értékesítési mûszaki vezetõként foly-
tatja szakmai munkáját.

Aktív szerepet vállal az erdõgazdaság közfoglalkoztatási programjainak szerve-
zésében és az Agrárminisztérium településfásítási programjához kapcso-
lódóan önzetlenül segíti a Valkói Erdészet mûködési területéhez tar-
tozó önkormányzatokat, nemcsak szakmai tanácsokkal, hanem
tevõlegesen is.

A társaság felsõ vezetése is felismerte egyéb kompetenciáit,
közel 25 éve tagja az Üzemi Tanácsnak, mely okán a társaság
munkájának egészében kiveszi a részét. Kiváló szervezõ és prob-
lémamegoldó, kezdeményezõ. Beosztottjaiért kiáll, segítõkész,
mértékadó személyiség.

2003-tól tagja az Országos Erdészeti Egyesületnek, elõbb a
Visegrádi majd a Gödöllõi Helyi Csoportban vállal aktív szerepet,
végez kimagasló munkát.

Kajon János  
erdésztechnikus
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Az erdésztechnikusi oklevél megszerzését követõen 1986-ban kezdte meg szakmai
pályafutását a SEFAG Nagyatádi erdészeténél . Átszervezések következtében a Lábo-
di Erdészet, majd a Lábodi Vadászerdészet szervezetében dolgozott, napjainkban is
Lábod községhatár állami erdeit kezeli 1 045 hektár területen.

Erdészkerületében állandó és kiemelt feladat az invazív fafajok visszaszorítása és
az erdõvédelem. Felkészültsége példaértékû, az ökológiai ismeretek mellett szükség
van az erdõ védelme érdekében elmélyült vadgazdálkodási ismeretekre, a száraz ter-
mõhely miatt pedig a tûzkármegelõzés és -elhárítás tapasztalataira is. Kiváló szakmai
munkája mellett pedagógiai érzéke alkalmassá tette arra, hogy a Dráva Völgye Közép-
iskolában a technikusi képzésben óraadó gyakorlati oktatónak kérjék fel fajsúlyos,
a kerületvezetõ erdészek mindennapi munkáját érintõ tárgykörökben.

Az erdei iskola kiemelt rendezvényein – Madarak és Fák Napja, Erdõk He-
te – iskolás csoportokat kísér. Rendszeresen kalauzol gyermek, ifjúsági
és felnõtt csoportokat a „Studinka László” Természetismereti Központ
és Vadaspark környezetében, bemutatva a táj természeti és épített
értékeit. Kitûnõ érzékkel segíti az erdõ- és vadgazdálkodás pozitív
megítélését, a szakterületek közötti kommunikáció fejlõdését.

A Kaposvári Helyi Csoport aktív tagja, 12 évig küldöttje volt.
Lakhelye, Lábod hagyományõrzésében és az önkormányzat
polgárõri feladatainak ellátásában is részt vesz. 1989-ben
„Kiváló Dolgozó” kitüntetést, 2005-ben a Lábodi Erdõkért
Elismerõ Oklevelet, 2014-ben az OEE Elismerõ Oklevél kitüntetést
kapta meg

Naszladi Géza
erdésztechnikus

Primusa József Sopronban, a Roth Gyula Erdészeti Szakközépiskolában
1990-ben szerzett erdésztechnikus szakképzettséget. Szakmai pálya-
futását 1990. augusztus 1-jén kezdte a Zalaerdõ Zrt. jogelõdjénél.
Munkája során több erdészkerületet is megjárt, jelenleg a Kecs-
kés erdészkerület vezetõje a Lenti Erdészetnél. Már a kezdetek-
tõl vallja a természetközeli erdõgazdálkodás elveit, és sikerrel
alkalmazza is azokat gyakorlati munkája során. Az elmúlt több
mint harminc esztendõben kiváló tölgy és bükk természetes er-
dõfelújítások kerültek ki a keze alól. A fakitermelések lebonyolí-
tásakor a tökéletes munkaszervezés, pontos anyagszámadás, az er-
dõmûvelésben pedig a gondos, következetes munkairányítás jellemzi.

Mûködési területén az önkormányzatokkal, vadásztársaságokkal és
egyéb társadalmi szervezetekkel kiegyensúlyozott, jó kapcsolatot ápol. Az alkal-
manként egymásnak feszülõ ellentétes érdekek összehangolásában és a konfliktus-
helyzetek feloldásakor tapintatossága, türelme példaértékû.

Mindennapi feladatai mellett rendszeresen képezi magát szakmai téren is. A Zalaer-
dõ által rendezett Év Erdésze Verseny helyi fordulóinak sokszoros, tapasztalt résztvevõ-
je, ahol minden esetben kiemelkedõen teljesít, több ízben ért el dobogós helyezést.

Primusa József az OEE Nagykanizsai Helyi Csoportjának aktív és meghatározó
egyénisége, az erdészeténél szervezett szakmai napok, tanulmányutak, bemutatók
lelkiismeretes házigazdája. Szerény, alázatos, de nagyszerû közösségi emberként
kiválóan teremt kapcsolatot, lelkesedése és derûje hatékonyan szolgálja a helyi
csoport összetartását.

Primusa József
erdésztechnikus
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Az Örökös Tiszteletbeli Tagsági Dísz-
oklevél, a Bedõ Albert-emlékérem, a
Kaán Károly-emlékérem és a Decrett
József-emlékérem adományozások
után az Elismerõ Okleveleket, a Vadas
Jenõ-emlékérmet, a Madas László-em-
lékérmet és az Év erdésze verseny díjait
vehették át a kitüntetettek.

Az Országos Erdészeti Egyesület 
Elismerõ Oklevelet adományozott: 
Bakon József erdésztechnikus, a

zalai, Kerka-menti magánerdõk szak-
mai kezelõje részére, magas színvona-
lú erdõgazdálkodói és példamutató
egyesületi munkájáért.

Benei Béla erdésztechnikus, a Mo-
nori Erdészet szakembere részére, sok-
rétû szakmai munkája, közösségi-érdek-
védelmi, valamint a madárgyûrûzésben
végzett tevékenysége elismeréseként.

Benke Jenõ Miklós erdésztechni-
kus, a kaszói erdõk kerületvezetõ er-
désze részére, kedvezõtlen termõhelyi
viszonyok között végzett kiemelkedõ,
eredményes szakmai munkájáért.

Békési János kommunikációs szak-
ember részére, a magyar erdõk és az er-
dész szakemberek munkájának hiteles
bemutatásáért, ismeretterjesztõ tevé-
kenységéért. (Oklevelét késõbb vette át.)
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Bukri Julianna erdõmérnök, a bör-
zsönyi erdõkért erdõgazdálkodási, majd
természetvédelmi területen tevékenyke-
dõ szakember részére, elkötelezett
szakmai és lokálpatrióta munkájáért.

Döme László erdésztechnikus, a
Sárvár környéki állami erdõk kerület-
vezetõ erdésze részére, a természetsze-
rû erdõkezelési eljárások eredményes
alkalmazásáért, aktív egyesületi tevé-
kenységéért.

Frankó Róbert erdõmérnök, Békés
megyében munkálkodó erdõfelügyelõ
részére, rontott erdõk átalakítása és az
erdõtelepítések ösztönzése érdekében
végzett szakmai és kommunikációs si-
kereiért.

Fróna Antal erdésztechnikus, egyé-
ni vállalkozó, szakirányító erdész részé-
re, a hajdúsági magánerdõ-gazdálkodás

szakszerûsége érdekében végzett tevé-
kenysége elismeréseként.

Kárász Attila Miklós erdõmérnök,
a tolnai állami erdõk erdõmûvelési mû-
szaki vezetõje részére, száraz termõhe-
lyen végzett állományátalakító, génme-
gõrzõ munkájáért.

Lunka Lajos erdõmérnök, az Ásott-
halmi Erdészet vezetõje, a homoki te-
rületek erdõgazdálkodásának innova-
tív irányítója részére, lelkiismeretes
szakmai munkájáért.

Pintér László erdésztechnikus, a
Kelet-Bakony erdeinek kerületvezetõ
erdésze részére, felkészült és kitartó
szakmai munkájáért, közjóléti és rekul-
tivációs sikereiért.

Rozmann Hajnalka erdésztechni-
kus, az Agostyáni Arborétum vezetõje
részére, fáradtságot nem ismerõ lendü-

letes, kreatív közjóléti tevékenysége és
egyesületi munkája elismeréséül.

Sipos Ernõ erdõmérnök, székely-
földi magánerdészet szakembere részé-
re, a szakszerû erdõhasználati eljárá-
sok megismertetéséért, Bedõ Albert
emlékének ápolásáért.

Vaskó Ferenc erdésztechnikus, a
Magas-Bakony erdeinek kerületvezetõ
erdésze részére, a folyamatos erdõbo-
rítás példaértékû alkalmazásáért, aktív
egyesületi munkájáért.

Az Elismerõ Oklevél díjakat André-
siné dr. Ambrus Ildikó technikus alel-
nök és Pintér Csaba magánerdõs alel-
nök adták át.

Az Egyesületi kitüntetések átadása
után az Erdészeti Tudományos Intézet
által adományozott Vadas Jenõ-díj át-
adása következett. Vadas Jenõ szakmai
tevékenysége és örök érvényû szelle-
mi útmutatásai méltóvá tették Õt arra,
hogy a nevével fémjelzett emlékérem-
mel olyan szakembereket tüntessen ki
az Intézet, akik kiemelkedõen sok se-
gítséget nyújtanak az erdészeti tudo-
mányos tevékenységhez, a kutatási
eredmények gyakorlatba történõ beve-
zetéséhez, elismertségének növelésé-
hez. A díjat dr. Borovics Attila, a Sop-
roni Egyetem Erdészeti Tudományos
Intézetének fõigazgatója adta át.

A 152. Vándorgyûlés nyilvánossága
elõtt a Soproni Egyetem Erdészeti
Tudományos Intézet Vadas Jenõ-
díjjal ismerte el dr. Littvay Tibor

munkáját.
Littvay Tibor 1948. november 26-án

született Nemes Militicsen, vajdasági
Zombor községben. A Zágrábi Egyetem
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Erdészeti Karán szerezte erdõmérnöki
diplomáját, majd doktori fokozatát. 1974
óta a jastrebarskói horvát Erdészeti Tu-
dományos Intézet munkatársa volt,
ahonnan 2014. január 1-jén vonult nyug-
díjba, mint a Genetikai és Nemesítési
Osztály vezetõje. A közönséges dió hor-
vát fajtájának nemesítõje, valamint meg-
alkotta a történelmi hársfa – „Gupèeva
lipa” klónját.

Neki köszönhetõ, hogy 2000 óta ki-
alakult az együttmûködés a jastrebars-
kói horvát Erdészeti Tudományos Inté-
zet és a hazai Erdészeti Tudományos
Intézet között. Sikeresen együttmûkö-
dött a hazai szaporítóanyag felügyeleti
hatósággal (OMMI, majd NÉBIH) elin-
dítva horvárországban az EU harmoni-
zációs folyamatot ezen a területen. Az
ERTI tapasztalatai alapján Horvátor-
szágban öt Erdészeti Kísérleti Állomást
alapított. 2007-tõl nyugdíjazásáig a
Horvát Köztársaság erdészeti szaporí-
tóanyagokkal foglalkozó állandó kép-
viselõje a Gazdasági Együttmûködési
és Fejlesztési Szervezetben (OECD).

Nyugdíjba vonulása után is aktívan
segíti a két ország erdészeinek tapasz-
talatcseréjét. A horvátországi magyarság
életének szervezésében a mai napig te-
vékeny. 2018 óta a Horvát–Magyar Ba-
ráti Társaság elnöke, a Zágráb Város
Magyar Kisebbségi Tanács (önkormány-
zat) tagja. 2014. augusztus 10-én meg-
kapta a magyar állampolgárságát.

Harmadik év, hogy átadásra kerül a
Madas László-emlékérem. Az emlékér-
met a Pilisi Parkerdõ Zrt. 50 éves jubi-
leumi évében – együttmûködésben az
Országos Erdészeti Egyesülettel – 2020-
ban alapította, azzal a céllal, hogy
minden évben rangos elismerést kap-
hasson az év legjobbnak ítélt erdõpe-
dagógusa.

A Pilisi Parkerdõ Zrt. a Madas Lász-
ló-emlékérem adományozásával azok-
nak a munkáját kívánja elismerni, akik
a környezeti nevelés terén és az erdé-

szeti erdei iskolákban történõ szemlé-
letformálás érdekében önzetlen mun-
kát végeznek, kiemelkedõ szellemi és
gyakorlati eredményeket érnek el, va-
lamint maradandó értékeket teremte-
nek, s így méltóvá válnak Madas Lász-
ló szellemiségének is emléket állító
díjra. A díj átadására Elmer Tamás fõ-
titkár Reinitz Gábort, a Pilisi Parkerdõ
Zrt. vezérigazgatóját, valamint Kiss
Lászlót, az Országos Erdészeti Egyesü-
let elnökét kérte fel.

A Madas László-emlékérmet 2022.
évben Petrilláné Bartha Enikõ a 

Nyírerdõ Zrt. erdõpedagógusa kapta.
Petrilláné Bartha Enikõ 1986-ban a

Nyíregyházi Bessenyei György Tanár-
képzõ Fõiskolán szerzett diplomát. 4
éven át a Sóstó-erdei Szabadidõ Park

(ma Nyíregyházi Állatpark) zoopeda-
gógusaként vezette az ott mûködõ er-
dei iskolát.

1996 és 2014 között a Vadvízország
Erdei Iskola és Tábor szakmai vezetõje
volt, Garbolcon az általa elindított tá-
borok a mai napig mûködnek. 2014
márciusától a Nyírerdõ Zrt. Nyíregyhá-
zi Erdészet Pál Miklós Erdészeti Erdei
Iskoláját vezeti.

Nyíregyházán a zöld jeles napokhoz
kötõdõen nagyszabású programokat
szervez, az általa szervezett „Madarak
és fák napi” nyílt napon 1000 fõ feletti
gyereksereg vesz részt. 2008-tól min-
den évben az Erdõk Hete alkalmából
nagyszabású programokkal várja Nyír-
egyháza lakosságát, ami a „NYÍRERDÕ
nap”-pal zárul a Sóstói-erdõben talál-
ható Erdei Tornapályán. 2014-tõl az Er-
dõk Hete keretében szervezi meg a
„Fedezd fel az erdõt az erdészekkel”
címû programot.

Vezetésével sikerült egy 120 ezres
nagyváros oktatási vérkeringésébe be-
illeszteni egy olyan programot, ahol az
erdõ bemutatásán kívül az erdészek

munkájának megértése is lehetõvé vá-
lik már gyerekkorban.

Aktív tagja az OEE Erdészeti Erdei
Iskola Szakosztályának és a Magyar
Madártani és Természetvédelmi Egye-
sületnek.

Szakmaisága és töretlen lelkiismere-
tes odaadása példaértékû és páratlan.
Nagyon könnyen megtalálja a közös
hangot, legyen az óvodás vagy „lehe-
tetlen” kamasz. Négy gyermeke neve-
lése és családi életük is mindig szoro-
san illeszkedett elhivatottságához.

A kitüntetések után az Év Erdésze
Országos Verseny eredményhirde-
tése következett. 14. alkalommal ren-
dezte meg az OEE az országos döntõt,
ahol 20 versenyzõ mérte össze tudását,
közülük egy fõ Erdélybõl versenyen
kívül indult. A döntõbe kerülést meg-
elõzték a helyi válogató versenyek,
ahol több mint 200 versenyzõ versen-
gett a döntõbe kerülés jogáért. A dön-
tõ idei házigazdája a Pilisi Parkerdõ
Zrt., míg helyszíne Gyarmatpuszta volt.

Az egyes versenyszámok elsõ helye-
zettjei oklevelet és a támogatók által
felajánlott tárgyjutalmat kaptak, ame-
lyek május 19-én, az Év Erdésze Ver-
seny záró eseményén átadásra kerültek.
Az ünnepi közgyûlésünk keretében az
Év Erdésze Verseny 2022. évi legjobb-
jai részére adták át a díjaikat.

Harmadik díjat a KOSH FASHION
KFT. ajánlotta fel, amely 100 000 Ft ér-
tékû vásárlási utalványt tartalmaz.
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Az Év Erdésze Verseny harmadik he-
lyezettje Horváth Flórián, a TAEG
Tanulmányi Erdõgazdaság Zrt. er-

désze lett.

Második díj az erdészeti és vadásza-
ti termékeket forgalmazó Grube Kft. fel-
ajánlásából 220 000 Ft értékû vásárlási
utalvány volt. A díjat átadók között volt
Szaniszló Gábor, a Grube Kft. ügyve-
zetõ igazgatója is.
Az Év Erdésze Verseny második he-

lyezettje Bakti Péter, az ÉSZAKERDÕ
Zrt. erdésze lett.

Az elsõ díj az Andreas STIHL Kft. fel-
ajánlásából STIHL termékekre vonat-
kozó 300 000 Ft értékû vásárlási utal-
vány volt. A díjat átadók között volt
Bakon Gábor, az Andreas STIHL Kft.
ügyvezetõ igazgatója is.
Az Év Erdésze Verseny elsõ helyezettje
és az ÉV ERDÉSZE 2022 cím birtoko-
sa Gerner László, a MECSEKERDÕ

Zrt. erdésze lett.
Hagyomány, hogy a verseny gyõz-

tese a következõ versenyig megõrzi az

Év Erdésze Vándorserleget és a CGP
Instruments fejlesztését, egy fából ké-
szült digitális átlaló prototípusát.

Az erdõbõl kivágandó fák szaksze-
rû kiválasztása bonyolult, komplex fo-
lyamat eredménye. Az erdõgazdálko-
dó céljai, az erdõmûvelési, a védelmi,
gazdasági és társadalmi elvárások meg-
felelõ összegzésének következménye
a kivágásra jelölt fák eloszlása, minõ-
sége, mely egy hosszú erdõnevelési fo-
lyamat részét képezik. Ezért ez az er-
dész egyik legfontosabb és legszebb
szakmai feladata, melyhez sok tapasz-
talat, tudás és kreativitás kell.

A Pilisi Parkerdõ Zrt. több mint 30 év-
vel ezelõtt már felismerte ennek fontos-
ságát és azóta rendszeresen jelölõverse-
nyeket szervez, és ezeket a jelölési
versenyszámokat az erdészversenyszá-
mok koronázatlan királynõjének tekinti.
Ezért a 2022. évi Év Erdésze Verseny gyé-
rítésjelölés versenyszámának gyõztesét és
a készletgondozó használat jelölés ver-
senyszámának gyõztesét a Pilisi Parkerdõ
Zrt. különdíjjal jutalmazta. A különdíj
egy Leica ajándékcsomagot tartalmazott.

A gyérítésjelölés versenyszám gyõz-
tese és ezzel különdíjas:

Gerner László a MECSEKERDÕ
Zrt. erdésze,

míg a készletgondozó használat je-
lölése versenyszám gyõztese, és ezzel

különdíjas
Péter Krisztián

a SEFAG Zrt. erdésze lett.
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Horváth Flórián, Gerner László, Bakti Péter az Év Erdésze Verseny dobogósai
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A kitüntetések, díjak átadása után
az Ünnepi Közgyûlés hagyománya,
hogy megemlékezünk az elmúlt talál-
kozó óta elhunyt kollégáinkról, tag-
társainkról is. Idén sem volt ez más-
képp. Az idõközben eltávozottakról
dr. Sárvári János, egyesületi könyvtá-
runk õre emlékezett meg, névsoruk
felolvasásával.  

Bajcsyné Tóth Ida vasútépítési
technikus, Barátossy Gábor Bedõ-dí-
jas erdõmérnök, az Egyesület Örökös
Tagja, volt fõtitkára, Boa Sándor er-
dõmérnök, Bogdán János  erdõmér-
nök, Császár István erdésztechnikus,
Deák István Bedõ-díjas erdõmérnök,
Fehér Ferenc Sándor erdésztechnikus,
prof. dr. Gencsi László erdõmérnök,
az Egyesület Örökös Tagja, Göde Jó-
zsef Sándor erdõmérnök, György
László erdésztechnikus, Hegyi László
erdésztechnikus, Horváth Lajos er-
désztechnikus, Horváth Sándor Bedõ-
díjas erdõmérnök, Horváth Tibor er-
désztechnikus, Imre Ferenc erdész-
technikus, Káli Béla vadgazdálkodási
technikus, Kaszala Judit erdõmérnök,
Kelemen László erdésztechnikus,
Keszthelyi István erdõmérnök, Lázár
István faipari mérnök, Marton Imre
erdésztechnikus, dr. Nádai Magda
egyéb felsõfokú végzettségû, Nagy Pé-
ter erdésztechnikus, Ötvös Mihály er-
dõmérnök, dr. Pallay Mária erdõmér-
nök, dr. Rácz József Kaán Károly-díjas
erdõmérnök, ifj. Radics Gyula erdész-
technikus, Rimaszombati György er-
désztechnikus, prof. dr. Rónai Ferenc
erdõmérnök, Sárközy György erdész-
technikus, Szabó László erdõmérnök,
Talmácsi Balázs technikus, Teke Jenõ
erdõmérnök, Tóth Pál Bedõ-díjas er-
dõmérnök, Tóth Sándor Lajos erdõ-
mérnök, Várfalvi József erdõmérnök.

Az Ünnepi Közgyûlés befejezése elõtt
még egy rendhagyó felszólalásra került
sor. A Kárpátaljai Helyi csoport tagjai kö-
zül sajnálatosan voltak olyanok, akik
nem vehettek részt az idei Vándorgyû-
lésen, mert a történelem nem csituló vi-
harai közepette, hosszabb ideje háború
sújtotta országban élnek. 

Az orosz–ukrán háború február végi
kitörése után Egyesületünk koordinálá-
sával az egész erdésztársadalom egy
emberként mozdult meg, hogy adomá-
nyaikkal segítse a bajba jutottakat. 

Ennek köszönhetõen eddig három
alkalommal segélyszállítmányokat vi-
hetett az Országos Erdészeti Egyesület,
a Kárpátaljai Helyi Csoportunk közre-
mûködésével, elsõsorban a kárpátaljai
magyar erdészek és családtagjaik ré-
szére. 

Valamint mintegy 1200 erdei szállás-
hely felajánlást gyûjtöttünk össze és
ajánlottunk fel segélyszervezeteken ke-
resztül a Magyarországra menekültek
számára. 

Nagy öröm volt, hogy a nehézségek
ellenére a Vándorgyûlésen ott lehetett
Ágíj László, a Kárpátaljai Helyi Csoport

elnöke, aki rövid, de megindító felszó-
lalásában köszönte meg többek között,
a példaértékû nemzeti, egyesületi és
szakmán belüli összefogásból eredõ,
és azóta is folyamatos hatékony, gyors
és önzetlen karitatív segítséget.

A felszólalás után az Ünnepi Köz-
gyûlés az Erdész himnusz közös elé-
neklésével és az egyesületi zászlók ki-
vonulásával ért véget. 

Majd a kastélyparkban felállított ren-
dezvénysátorban a hagyományos ün-
nepi díszvacsorával, az egyesületi és
ágazati vezetõk pohárköszöntõjével,
sokszínû kulturális programokkal, és a

késõ éjszakába nyúló baráti beszélge-
tésekkel zárult az OEE 152. Vándor-
gyûlés elsõ napjának programja.

Szerkesztette: Nagy László
Fotók: Bárdi Bálint
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Ágíj László, az OEE Kárpátaljai Helyi
Csoport elnöke 
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A program a Pilisi Parkerdõ Zrt. Viseg-
rádi és Pilisszentkereszti Erdészeténél, a
Visegrádi- és a Pilis hegységben elterülõ
hegyvidéki bükkösökben, gyertyános-
kocsánytalan tölgyesekben, tölgyesek-
ben, cseres-tölgyesekben megkezdett
örökerdõ-gazdálkodással kapcsolatos is-
mereteket és tapasztalatokat foglalta
össze. A térség manapság a Fõváros és
az agglomeráció lakosságának legked-
veltebb célpontja és a Duna–Ipoly Nem-
zeti Park egyik fõ tájegysége, melynek
következtében a természetközeli, termé-
szetvédelmi irányelveket integráló mo-
dern erdõmûvelés fejlõdésének egyik
legfontosabb hazai színtere.

A program egy örökerdõ-üzemmódú
középkorú bükk elegyes gyertyános-ko-
csánytalan tölgyesben indult, itt ismer-
kedhettek meg a résztvevõk az öröker-
dõ-gazdálkodás általános elveivel. 

A mérsékelt övben a lombos fafa-
jokból álló õserdõk megújulásának
leggyakoribb formája a kis erdõciklus.
Így az örökerdõkben a természetköze-
liség alapját a kis erdõciklus különbö-
zõ fázisaihoz hasonló, változatos szer-
kezetû, mozaikos elhelyezkedésû
örökerdõ erdõmûvelési fázisok, az õs-
erdõket idézõ, negatív exponenciális
lefutású átmérõszerkezet, továbbá a
magasabb holtfamennyiség biztosítják.  

Az örökerdõ speciális gyakorlatai, mint
például az állandósított közelítõnyom-há-
lózat kialakítása, a J-fa kiválasztás legfon-
tosabb alapelvei, és ennek párhuzamba
állítása a természetes folyamatokkal is be-

mutatásra kerültek. Szó esett továbbá
örökerdõ modellekrõl, a helyes visszaté-
rési idõ megválasztásáról, az éves mun-
kaegységek kialakításáról, az önellenõr-
zés végrehajtásáról, az önellenõrzés és a
modellek összevetésén alapuló, megfele-
lõ erélyû készletgondozó használatok ki-
jelölésérõl és végrehajtásáról.

Egy vastagrudas tölgy elegyes gyer-
tyános-bükkös állományban a javafák ki-
választásának szempontjait, míg a Mexi-
kó-pusztai Pro Silva Bemutató Területen
a két évtizedes örökerdõ-gazdálkodás
eddigi szakmai és gazdasági eredménye-
it tanulmányozhatták az érdeklõdõk.

A program során a résztvevõk a
Hoffmann-kunyhónál fogyaszthatták el
a frissítõiket, mely nevét a Pilismaróti

Közalapítványi Erdõhivatal erdõgond-
nokáról, Hoffmann Sándorról kapta.
Közben a résztvevõk Novák Adrián, a
Duna–Ipoly Nemzeti Park osztályveze-
tõje tolmácsolásában megismerkedhet-
tek a Visegrádi-hegység és a Pilis ter-
mészetvédelmi értékeivel. 

Ezen felül a Parkerdõ szakemberei
tájékoztatást adtak a térségben folyó
vadgazdálkodás céljairól, melyek közül
kiemelkedõen fontos az erdõ tûrõké-
pességének megfelelõ sûrûségû, minõ-
ségi vadállomány fenntartása, hogy
kerítések alkalmazására és vadtakarmá-
nyozásra lehetõleg ne legyen szükség. 

A program kulturális részében a
résztvevõk megtekintették a pálos rend
egyik jelentõs építészeti emlékét, a Pi-
lisszentlélek felett található, 1287-ben
épült Szentlélek-kolostor maradványait,
melyet Czémán Imre nyugalmazott ke-
rületvezetõ erdész mutatott be. 

Majd a kirándulás végén, a 756 mé-
ter magas Pilis-tetõn a pálos rendet
alapító Boldog Özséb esztergomi ka-
nonokról elnevezett kilátót is felkeres-
hették a résztvevõk. Itt Szenthe Gábor
erdõgondok ismertette a térség turisz-
tikai jelentõségét. A program a kilátó

melletti kövön elhelyezett emléktábla
avatásával zárult, melyet a Magyar Pá-
los Rend tartományfõnöke Puskás An-
tal szentelt fel.

Dr. Csépányi Péter, 
Pilisi Parkerdõ Zrt.
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Örökerdõ-gazdálkodás a Pilisben 
és a Visegrádi-hegységben, 

a pálosok õshazájában

Július 1-én, az OEE 152. Vándorgyûlésének második napján terepi programokkal folytatódott a kétnapos ren-
dezvény. A Vándorgyûlés házigazdája, a fõváros és tágabb környezetének erdeit kezelõ Pilisi Parkerdõ Zrt.
színvonalas szakmai programok segítségével betekintést nyújtott a városi erdõk kezelési módszereibe, megis-
mertetett az örökerdõ-gazdálkodás gyakorlati tapasztalataival, és átfogó képet adott az ország legnagyobb
ökoturisztikai infrastruktúrájának fenntartható fejlesztési feladatairól is.
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A program szakmai részében a résztve-
võk az Ökológiai Kutatóközpont Ökoló-
giai és Botanikai Intézetének és a Pilisi
Parkerdõ Zrt. kooperációjában megvaló-
suló két erdõökológiai kísérletet tekint-
hették meg a Pilisszentkereszti Erdészet
kezelésében található Hosszú-hegyen. 

Az Ökológiai Kutatóközpont és a Pi-
lisi Parkerdõ Zrt. kooperációjában már
2014 óta zajlik az a projekt, amely kí-
sérletesen vizsgálja különféle erdészeti
fahasználatok termõhelyre, felújulásra
és az erdei biodiverzitásra gyakorolt
hatását. A kísérleti terület a Pilis hegy-
ségben, a Hosszú-hegy gyertyános-ko-
csánytalan tölgyeseiben található. A ku-
tatás két részprojektre tagolódik: a Pilis
Üzemmód Kísérletre és a Pilis Lék Kí-
sérletre. A kísérletek megtervezése a
Kutatóközpont és a Parkerdõ együtt-
mûködésével zajlott. Az erdészeti be-
avatkozásokat a Parkerdõ végezte, a
terepi adatokat a Kutatóközpont mun-
katársai gyûjtik és elemzik. 

A 2014-ben elkezdett Pilis Üzemmód
Kísérlet a hagyományos vágásos gazdál-
kodás elemeit (vágásterület, hagyásfa-
csoport, egyenletes bontás) és a jelen-
leg bevezetés alatt álló örökerdõ-
gazdálkodás elemeit (lékvágás) hason-

lítja össze. A résztvevõk megismerked-
hettek az eddigi eredményekkel, melyek
igazolják, hogy örökerdõ-üzemmódban,
kis térléptékû beavatkozásokkal (lékek-
kel) jobban biztosítható az erdõk védel-
mi funkcióinak megõrzése, mint vágá-
sos üzemmódban. 

Ezek után a résztvevõk a 2018-ban
indított Pilis Lék Kísérletet tanulmá-
nyozhatták, mely az örökerdõ-gazdál-
kodás során alkalmazott különbözõ
méretû és alakú lékek hatásaival fog-
lalkozik. A fõ kérdés, hogy milyen tí-
pusú lékek kialakításával biztosítható
egyidejûleg a faállomány felújítása, az
erdõ termõhelyi viszonyainak megõr-
zése, valamint az erdei biodiverzitás
fenntartása. Ebben szerepet játszik a
lékek mérete (kicsi/nagy), alakja (kör

alakú/elnyújtott), valamint a kialakí-
tásuk módja is (egy lépésben/két lé-
pésben).

A kísérletek bemutatása után a prog-
ram résztvevõi meglátogatták a Pi-
lisszentkereszt környékén található
ökoturisztikai látványosságokat, a Som-
hegyi turistaházat és a Dera-szurdokot.

A turistaház eredetileg erdész szol-
gálati lakásnak épült az 1900-as évek

legelején, és a késõbbiekben is erdész-
házként funkcionált egészen az 1970-
es évek végéig, majd egy ideig egy tu-
rista egyesület mûködtette. A 2010-es
években a ház olyan mértékig lerom-
lott, hogy idõszerûvé vált a felújítása. 

A 2013-ban elkészült felújított turis-
taházat a Pilisi Parkerdõ azóta is sike-
resen üzemelteti. A program résztvevõi
a turistaház falán a Vándorgyûlés alkal-
mából emléktáblát avattak. 

Ezután leereszkedtek a Dera-szur-
dokba. A Dera- vagy Kovács–patak mé-
lyítette szurdokvölgy a Pilis mészkõszirt-
jeit és a Visegrádi-hegység vulkanikus
kõzeteit elválasztó törésvonal mellett ta-
lálható. A meredek szurdokvölgyet a pa-
tak alakította ki, amely ma búvópatak
jelleggel hol eltûnik, hol újra feltör. A
festõi völgyben kis bukók, vízesések, ki-
mosott sziklaformák találhatók, melye-
ken átvelõ hidakat a Pilisi Parkerdõ a
VEKOP pályázat keretében felújította.
A kelet–nyugati irányú, nagyon mere-
dek szurdokvölgy még a szélsõségesen
forró kánikula idején is üdítõen hatott a
résztvevõkre. A program a Szurdok-par-
kolóba történõ megérkezéssel zárult.

Dr. Ódor Péter, dr. Tinya Flóra,
dr. Kovács Bence, 

Ökológiai Kutató Központ,
Farkas Viktor, Pilisi Parkerdõ Zrt.

Erdõökológia és erdészet, kutatás és
gazdálkodás szoros kapcsolatban 

(Pilis Üzemmód és Pilis Lék Kísérletek)
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A résztvevõk a program szakmai részé-
ben áttekintést kaptak a Szentendrei
Erdészet elmúlt 25 évének történetébõl
– a folyamatosan változó természeti,
gazdasági és társadalmi környezetben.
A túra egyes pontjai bemutatták azt a
folyamatot, ahogy a ’90-es évek végén
itt álló, elöregedett, sarj tölgyes állomá-
nyok – természetes felújítás során –
mageredetû fiatalosokká alakultak,
majd a törekvést, hogy az arra alkal-
mas tölgyeseket az örökerdõ-üzem-
mód keretei közé vezessék. 

Az elsõ megállónál útba ejtett ko-
csánytalan tölgyes fiatalos mellett, az er-
dészet különleges helyzetét mutatták be
a program vezetõi. A terület védettsége
(Pilisi Bioszféra Rezervátum, Duna–Ipoly
Nemzeti Park, Natura 2000) megkövete-
li a természetvédelmi szempontok elõ-
térbe helyezését. Másrészt, a fõváros kö-
zelségében fokozódó turizmus is
jelentõs hatást gyakorol az erdõgazdál-
kodásra. A Visegrádi-hegység andezites
kõzetanyagának, a sajátságos klímának,
a talaj vízháztartásának köszönhetõ, hogy
a meghatározó társulások a kocsányta-
lan tölgyesek és a cseres kocsánytalan
tölgyesek – mintegy 70%-ban, száraz ter-
mõhelyeken, közepes vagy gyengébb
fatermõképességû talajokon. 

A következõ megálló egy folyamat-
ban lévõ tölgyes erdõsítést érintett. A ’90-
es évek végén az erdészetnél megha-
tározó volt a sarj eredetû, rossz
egészségi állapotú, idõs tölgyesek ará-
nya – üzemtervi elõírásuk természetes
felújítás volt. Makktermés híján csak
alacsony erélyû bontásokra, egészség-
ügyi termelésekre kerülhetett sor, a
szórvány termést pedig a jelentõs vad-
állomány elfogyasztotta. 

Fordulatot az 1996-os év hozott, re-
kord tölgymakk terméssel, melyet ké-

sõbb több, az erdõfelújítás szempont-
jából érdemi makktermõ év követett.
Egyidejûleg intenzív vadsûrûség-apasz-
tás vette kezdetét – ennek
köszönhetõ, hogy az el-
múlt idõszakban kerítés
nélkül sikerült elvégezni
a tölgyesek természetes
felújítását. 

A felújítóvágások vo-
nalvezetése egyaránt fi-
gyelembe vette az újulat
állapotát és a védelmi, táj-
esztétikai szempontokat
is, ezért a végvágások
legfeljebb 2–3 hektár ki-
terjedésûek. A turisták tá-
jékoztatása a munkákról napjainkban
is a terepen elhelyezett táblák segítsé-
gével történik. 

Ezt követõen sûrûségi fázisban lévõ
fiatal állományokat érintettek a résztve-

võk, ahol klasszikus tisztításra, illetve –
az örökerdõ elvei szerint – javafákat tá-
mogató erdõnevelésre láthattak példákat. 

A szakmai keresztmetszet utolsó ál-
lomása egy örökerdõ-üzemmódú, ele-
gyes tölgyes állomány volt, ahol kis lé-
kek kialakításának kezdeti lépéseit
ismertette az erdészet. 

A program útba ejtette az ERTI tartam-
kísérleti parcelláit is, a Lajos-forrás mel-
lett. A programot a ’60-as évek elején in-
dították, új fatermési táblák és
erdõnevelési modellek kidolgozása ér-
dekében. A munkák dr. Solymos Rezsõ
vezetésével indultak meg, aki itt mutatta
be az erdõnevelési sorok létesítésének
módszertanát, elsõ eredményeit. 60 év
múltán a kísérlet még öt, eltérõ erélyek-
kel kezelt parcellában folyik. A minta-
parcellák történetét, a vizsgálat folyama-
tát dr. Kollár Tamás, az ERTI Sárvári
Állomásának tudományos fõmunkatársa
ismertette. A résztvevõk felkeresték az
1981-ben készült kopjafát, mely emléket
állít az ERTI erdõmûvelési és fatermési
kísérleteiben 1961 óta részt vett, azóta el-
hunyt munkatársainak. A felújított kop-
jafánál, az ERTI és az OEE nevében el-
helyezték a megemlékezés koszorúit. 

A program a Szabadtéri Néprajzi
Múzeumban végzõdött, ahol színvona-
las vezetéssel nyílt bepillantás a Kisal-
föld, az Alföld, a Bakony és a Balaton-
felvidék tájegységek történetébe.

Szabó Csilla, Pilisi Parkerdõ Zrt.

Hegyvidéki tölgygazdálkodás 
a Visegrádi-hegységben
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A program során a résztvevõk a Pilisi
Parkerdõ Zrt. Budapesti Erdészeténél a
fõváros pesti oldalán lévõ erdõterüle-
tek történetét, jelenlegi helyzetét és a
benne folytatott városierdõ-kezelés ta-
pasztalatait és aktuális kérdéseit ismer-
hették meg. 

A városi erdészet a városi területeken
és az azok közvetlen szomszédságában
található fákról és erdõállományokról
való gondoskodást és gazdálkodást je-
lenti, melynek célja a városi környezet
és az itt élõk életminõségének javítása.
Magában foglalja a tervezést és a gaz-
dálkodást, a városi fák és erdõk meg-
óvásának és fenntartásának tervszerûen
ütemezett mûveleteit. 

A mai Budapest területén az erdõk
kiterjedése a 19. század elejére-köze-
pére érte el a minimumát, majd az azt
követõ másfél évszázad alatt történt je-
lentõs erdõtelepítések hatására terüle-
tük nagysága megduplázódott. A tele-
pítések hátterében részben a változó
tájhasználati szokások (szõlõterületek
és állattartás visszaszorulása) ugyanúgy
szerepeltek, mint a városi életkörülmé-
nyek javítását célzó megfontolások. 

Napjainkban a fõváros területén kö-
zel 6000 hektár erdõ található, ami a
hazai erdõk 0,25%-t jelenti, viszont a
lakosság közel 20%-a számára biztosí-
tanak rekreációs és kikapcsolódási le-

hetõséget. Ezeket a különleges hely-
zetben lévõ erdõket tekintjük városi er-
dõnek, melyek kezelése nap mint nap
különleges kihívás elé állítja az itt dol-
gozó kollégákat. 

A program a Keresztúri-erdõben in-
dult, amely ma a pesti oldal legna-
gyobb összefüggõ erdõtömbje, renge-
teg ember számára a pihenés, sportolás
helyszíne. Az itt található Attila-vonal a
II. világháború végének emléke, ahol
a német és magyar csapatok a város
határában igyekeztek feltartóztatni az
elõrenyomuló szovjet egységeket. 

A következõkben a Keresztúri-erdõ
egyik legjobb minõségû, telepített ko-
csányos tölgyesében ismerkedhettek
meg a résztvevõk a városi erdõk keze-
lésének szakmai kérdéseivel. Telepíté-
sekor még elég volt pusztán a termõhe-
lyi adottságokat vizsgálni, mára viszont
a város teljesen körülnõtte, a lakosság
pedig meghódította ezt az erdõterületet. 

Itt kerültek terítékre a városierdõ-
kezelés olyan aktuális kérdései, mint
például a klímaváltozás hatásai, vagy a
gyorsan változó társadalmi környezet-
hez történõ alkalmazkodás. 

A következõ megállónál az erdei
sportok gyakorlásának lehetõségeirõl
esett szó. A fõvárosi erdõk hazánk leg-
látogatottabb erdõterületei, ahol a
rendkívül színes látogatói szokások kö-
zött egyre fontosabb az erdei sportok
szerepe. 

A program résztvevõi a Keresztúri-er-
dõ egyik tisztásán felavatták a Vándor-
gyûlés Emléktábláját, majd a következõ
megállóhoz a Cinkotai-erdõhöz buszoz-
tak. Itt a Naplás-tavi kilátó megtekintése
mellett szó esett a Budapesti Erdészet-
nek az itteni önkormányzatokkal, civil és
gazdasági szervezetekkel folytatott
együttmûködésérõl, amelyek például a
nap folyamán bemutatott ökoturisztikai
fejlesztések kialakítását és fenntartását,
illetve számos, az erdõk ökológiai és klí-
mavédelmi funkcióját erõsítõ beavatko-
zást tesznek lehetõvé. 

Ilyen önkormányzati együttmûkö-
dés helyszíne a Cinkotai-erdõ is, amely
a pesti oldal egy kisebb, de ökoturisz-
tikai szempontból egyre felértékelõdõ
területe. A Szilas-patak szomszédos
szakaszán kialakított víztározó térségét
az elmúlt években rendezték és bicik-
liúttal kötötték azt össze a várossal. Az
önkormányzattal történõ együttmûkö-
dés keretében pedig egy 27 méteres ki-
látó került megépítésre az erdõterüle-
ten, melynek körpanorámáját több
mint 100 000 ember csodálta meg
egyetlen év alatt.

Rittling István,
Pilisi Parkerdõ Zrt.

VÁNDORGYÛLÉS
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A városi erdészet kihívásai síkvidéken 
a pesti oldalon
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A program résztvevõi megismerhették,
hogy milyen jelentõsége van az örök-
erdõ-gazdálkodásnak a városok kör-
nyezetében, hogyan kerülhetnek köze-
lebb a természethez a nagyvárosban
élõk és miért fontos a városi erdészet
(urban forestry) szemlélete. A Buda-
pesti Erdészet munkatársai a II. kerü-
leti Hárs-hegyen és a Hûvösvölgyben
mutatták be a városierdõ-gazdálkodás
és közjóléti fenntartás mindennapjait. 

A Hárs-hegy a „hétköznapi turisztiká-
ban” és a sportokban 150 éve jelentõs
szerepet tölt be. Folyamatos borítást biz-
tosító erdõgazdálkodás szempontjából
ideális helyszín: alacsony vadnyomás,
kedvezõ termõhely (homokkõ, enyhén
bázikus – semleges erdõtalajok), zonális
– extrazonális erdõtársulások, égtájak ha-
tása látványos. A városierdõ-gazdálkodás
szempontjából ezek az ország leglátoga-
tottabb erdei, minden munkát a látogató
közönség szeme elõtt kell végezni. Elvá-
rás az erdõgazdálkodó felé, hogy az er-
dõ képe állandó legyen, ezért az ezred-
fordulót elejétõl követõen már a Pro Silva
alapelvek alkalmazása és az örökerdõ-
üzemmód bevezetése van napirenden. 

Az itt meglátogatott erdõrészletek-
ben bemutatták az áttérés folyamatá-

nak tervezési és kivitelezési munkáit a
2021/22. téli készletgondozó használa-
ton keresztül, és itt megtekinthetõ a
különbözõ fejlõdési fokú kocsánytalan
tölgyes lékek tucatja is. 

A program következõ állomása a Tót-
asszony sétány volt, ahol a Városi Erdõ
Programot mutatták be. Budapest teljes
területének 10%-a erdõ, az erdõborított-
ság csak fele az országos átlaghoz ké-
pest. A fõvárosban található közel 6000
hektár erdõ a hazai erdõk 0,25%-t jelen-
tik, viszont a lakosság közel 20%-át szol-
gálja ki. Ennek az erdõterületnek a 2/3-
át a Pilisi Parkerdõ Zrt. kezeli. 

Az erdõk szerepének átértékelõdé-
se az életminõség javítása szempontjá-
ból fontos eleme a városnak. A buda-
pesti erdõk legfontosabb értéke az
ökoszisztéma-szolgáltatások folyama-
tos biztosítása. 

A fõvárosi erdõk mindig különleges
kezelést igényeltek, de ez nem egy
konstans, hanem egy folyamatosan bõ-
vülõ tudásbázist jelent. A város gyara-
podása, a lakossági és látogatói igé-
nyek változása, a legújabb tudományos
eredmények, mint a klímaváltozás is-
mertté válása új kihívások elé állítja az
erdész szakembereket. 

A városierdõ-fejlesztési program leg-
fontosabb céljai a 50–100 év múlva várha-
tó körülmények között is stabil, a városi
életkörülményeket javító erdõk kialakítása
és fenntartása, valamint az erdõk ökoló-
giai értékeinek növelése, a klímavédelmi
és rekreációs funkciók erõsítése. 

A résztvevõk ezután egy rövid sétá-
val leértek a Hûvösvölgyi Nagyrétre,
mely Budapest egyik legkedveltebb
zöld felülete. Több fejlesztés is történt
a korábbi években, ennek során el-
bontásra került a múltat idézõ céllövöl-
de, épült itt kézilabdapálya, tematikus
játszótér. A gyalogút mentén megépí-
tett szabadtéri fitneszpark éppen egy
tucat sporteszközzel várja a sportolni
vágyókat. A területen található 1 600 m
viacoloros futópálya és 800 méter mur-
vás sétaút. 

A Pilisi Parkerdõ Zrt. zöldterületi fej-
lesztése nemcsak a hétvégi kirándu-
lóknak vonzó 21. századi erdei pihe-
nõhely, hanem a hétköznapokon is
elsõ rangú helyszín a mozgás és az
egészséges életmód szerelmeseinek. A
Nagyrétrõl a résztvevõk a Gyermekvas-
út különvonatán utaztak vissza a 13. és
14. század fordulóján, olasz építõmes-
terek által épített budaszentlõrinci pá-
los kolostorromhoz, melynek bemuta-
tása után a program a Vándorgyûlés
Emléktáblájának avatásával zárult.

Bán Imre, dr. Boda Zoltán, Rácz
Károly, Pilisi Parkerdõ Zrt.

VÁNDORGYÛLÉS

160 éves az Erdészeti Lapok

A városi erdészet kihívásai hegyvidéken
a budai oldalon
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A program a Pilisi Parkerdõ Zrt. Valkói
Erdészeténél kezelésében lévõ, a Gö-
döllõi-dombságban elterülõ cseres fa-
állományokkal való gazdálkodás ne-
hézségeit mutatta be, valamint
bepillantást engedett a térség nagyvad-
gazdálkodásába. A Valkói Erdészet
9250 hektáron gazdálkodik a Gödöllõi-
dombság erdészeti tájban, ahol a csa-
padékösszeg alig haladja meg az 500
mm-t és a cserebogárfajok pajorjai is
rendkívüli problémákat okoznak. A ke-
zelt terület 82%-a természetvédelmi ol-
talom alatt áll. 

Az elsõ állomás egy tarvágás utáni
mesterséges erdõfelújítás volt, ahol 5

éven keresztül többszöri sikertelen pót-
lás után az erdõsítést meg kellett ismé-
telni. A teljes talaj-elõkészítést követõ
elsõkivitelt a károk miatt újra pótolni
kellett. 3 év múlva a szürke nyárral való
pótlás hozta meg a sikert, ezután újabb
5 évet követõen sikerült befejezni az
erdõfelújítást. Ezek alapján a késõbbi-
ek folyamán teljes talajelõkészítés után
makkvetést alkalmaztunk, majd tág há-
lózatba szürke nyár csemetét ültetünk
a sorokba (árnyalószintes technológia).
A szürke nyár a második évtõl betölti
az árnyalószint szerepét, miközben a
laza lombszerkezete elegendõ fényt en-
ged át a csernek, továbbá a szürke nyár
gyökerét jobban szereti rágni a pajor.

A második állomásnál egy idõs cse-
res történetének bemutatásán keresztül
ismerkedtek a résztvevõk az örökerdõ-
üzemmódra való átállás indokaival.
1990-tõl megindult fokozatos felújítóvá-
gások során, az ezredfordulót követõ-
en, az aszály- és pajorkárok okozta fo-
lyamatos újulatpusztulás miatt a
végvágásról lemondva, további finom
erélyû beavatkozásokkal sikerült az úju-
lat jelentõs elõrelépését elérni, így ma-
napság már jóval elegyesebb, vegyes
korú cseressel gazdálkodhatunk. 

Az állomány 101 éves, a választékok
szempontjából számottevõ értékromlás
nincsen, ugyanakkor az idõs fákból

vett növedékcsap szerint az utóbbi év-
tizedben jelentõs növedék keletkezett.
A két erdõmûvelési rendszer gazdasá-
gi elemzését megismerve a résztvevõk
számára az örökerdõ-üzemmód elõnye
egyértelmûen megállapítható volt. Itt
volt alkalom az ESZR Örökerdõ Modul-

jának bemutatására is, melyet a Parker-
dõ tapasztalatainak felhasználásával a
Naviscon Zrt. fejlesztett ki.

A program következõ állomásán
az Isaszegi Vadászháznál a résztve-

võk megismerkedtek az itt folytatott
vadgazdálkodással is. A terület fõ-
vadjának a gímszarvas számít, állo-
mánya közepes-jó minõségû, a 10 kg
feletti trófeasúlyú bika kiemelkedõ-
nek számít.  

A dámszarvas és a muflon állomá-
nya az elmúlt évtizedben emelkedett,
napjainkban törekszünk a populáció
visszaszorítására. Az õz állománya nem
jelentõs, a mezõgazdasági területeken
erõsebb az állománya, minõsége nem
kiemelkedõ. A vaddisznóteríték jelen-
tõs része hajtásban esik. A területen
gazdasági szempontból meghatározó
vadfajnak számít, azonban a sertéspes-
tis elõretörése miatt a jelentõsége
visszaszorulóban van.

A program utolsó állomása a Gö-
döllõi Erdészeti Arborétum – Arbo
Park volt, melynek telepítése 1902-
ben kezdõdött. Létesítésének eredeti
célja a nálunk állományokat nem
alkotó fafajok, fõleg a fenyõk honosí-
tása volt. 1960-ban az Erdészeti Tu-
dományos Intézet (ERTI) kutatóinak
irányításával nagyszabású telepítési
program indult.  A 120 éves Gödöllõi
Erdészeti Arborétum, a természetben
megtalálható hazai fafajok és a neme-
sített erdészeti fajták egyik legfonto-
sabb génbankja és vizsgálati helye,
mely ez év májusától új névvel – Ar-
bo Park – üzemel. Feladata az erdõk
felértékelõdött társadalmi szerepének
bemutatása, melyeknek során az er-
dõk sokrétû szociális szolgáltatásait
élvezhetik az ide látogatók.

Dr. Csépányi Péter, Csór Attila,
Kiss Bence, Kelecsényi Szilárd, 

Pilisi Parkerdõ Zrt.
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Erdõ- és vadgazdálkodás a Gödöllõi-
dombságban
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Az elsõ megálló a Gödöllõi Királyi Kas-
tély megtekintése volt, mely Gödöllõ
emblematikus jelképe. Építését Gras-
salkovich I. Antal (1694–1771) gróf
1735 után kezdte meg. Az épület egye-
di építészeti megoldásai mintaként
szolgáltak a magyar barokk kastélyok
számára. 

1867-tõl kezdõdött az épület máso-
dik fénykora, mivel a magyar állam
megvásárolta, felújította és átalakította
a kastélyt és koronázási ajándékként
I. Ferenc Józsefnek és Erzsébet király-
nénak ajándékozta. 1920-tól a II. világ-
háború végéig Horthy Miklós kor-
mányzó nyári rezidenciájaként szolgált.
Az épületegyüttes az ezután követke-
zõ évtizedekben fokozatosan lerom-
lott. Az állagmegóvási munkálatok
1985-ben indultak meg. 

A program során a résztvevõk a kö-
vetkezõ kiállításokat nézhették meg:
A Gödöllõi kastély 31 termet magába
foglaló állandó kiállítását. A gyönyö-
rûen felújított termekben a látogatók
megismerhették a kastély teljes törté-
netét az építtetõ Grassalkovich család-
tól a királyi nyári rezidencián át, egé-
szen napjainkig. 

A Grassalkovichok kora: A kiállítás hat
teremben a gödöllõi kastély elsõ évszá-
zadát és az építtetõ Grassalkovich-család
három generációját mutatta be, betekin-
téssel a kastély barokk templomába. 

A királyi lakosztályok bemutatása:
A királyi idõszakot 14 terem idézi meg:
a források alapján hûen helyreállított
királyi lakosztályok és a díszterem. 

Erzsébet királyné emlékkiállítás:
A magyarok szeretett királynéjának
már életében kialakult, s máig ható
kultuszának emléktárgyait mutatta be
az egykori felolvasó szobában és Fe-
renczy Ida felolvasónõ lakosztályában
megrendezett kiállítás. 

Századok, lakók, történetek: A kas-
tély története a királyi idõszak végétõl
az elsõ világháborúig. 

Habsburg képgaléria: A Gizella-
szárny emeleti folyosóját a Habsburg-
család tagjait – Mária Teréziától Erzsébet
királynéig – ábrázoló képgaléria díszíti.

A program második állomása a Gö-
döllõi Erdészeti Arborétum – az Arbo
Park – volt. Az erdészeti arborétum te-
lepítését a Gödöllõi Erdõigazgatóság
1902-ben kezdte meg az akkori föld-
mûvelésügyi miniszter, Darányi Ignác

rendeletére. Létesítésének eredeti célja
a nálunk állományokat nem alkotó fa-
fajok, fõleg a fenyõk honosítása volt. 

A világháborúk viszontagságai után
1960-ban az Erdészeti Tudományos In-
tézet (ERTI) kutatóinak irányításával
egy új, nagyszabású telepítési program
indult. Ennek eredményeként alakult
ki a jelenlegi állománykép, a kutatási
céllal kialakított 154 erdõtípussal. 

A Gödöllõi Arborétum különleges-
sége, hogy olyan erdészeti növény-
gyûjteménynek számít, ahol a fafajokat
a velük kialakult társulásokban, erdõ-
szerûen, a jellemzõ lágyszárúszint,
cserjeszint kíséretében láthatjuk. 

Az arborétum a természetben meg-
található fafajok és a nemesített erdé-
szeti fajták génbankjaként is mûködik.
Erdei fenyõ, kocsányos tölgy, akác, vö-
rösfenyõ és sok egyéb faj jól dokumen-
tált törzsültetvényei élnek itt máig.
A 120 éves Gödöllõi Erdészeti Arboré-
tum, a természetben megtalálható ha-
zai fafajok és a nemesített erdészeti faj-
ták egyik legfontosabb génbankja és
vizsgálati helye. 

2022. május 1-tõl az arborétum – új
nevén az Arbo Park – üzemeltetésé-
vel a Pilisi Parkerdõ Zrt. az Erdõk a
Közjóért Alapítványt bízta meg. Az
alapítványt a Parkerdõ hozta létre,
hogy támogassa az erdõk felértékelõ-
dött társadalmi szerepének bemutatá-
sát, melyeknek során az erdõk sokré-
tû szociális szolgáltatásait élvezhetik
az ide látogatók. A program Leica be-
mutatóval és közös faültetéssel feje-
zõdött be.

Ocsovai Zoltán, 
Pilisi Parkerdõ Zrt.
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A Gödöllõi kastély látványosságai 
és a Gödöllõi Arborétum
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A program során a résztvevõk a Pilisi
Parkerdõ Zrt. Visegrádi Erdészetének
kezelésében lévõ Visegrádi Fellegvár-
ral, valamint az Apátkúti-völgyben
meghúzódó Bertényi Miklós Füvész-
kerttel ismerkedhettek meg a Parkerdõ
ökoturisztikai filozófiájának és szerep-
vállalásának bemutatásán keresztül.

Az elsõ megálló a Fellegvár megte-
kintése volt, mely a Sibrik-dombon, az
egykori római tábor alapjaira épült, és
a tatárjárás során elpusztult el. A viseg-
rádi kettõs várrendszer 1250–1260 kö-
rül épült, IV. Béla királysága alatt.
A késõbbi korokban a fõvárost ide he-
lyezõ Károly Róbert király bõvítette a

várat, s itt került sor az 1335-ös híres
királytalálkozóra is. A várat Luxembur-
gi Zsigmond idején tovább korszerûsí-
tették. Mátyás király uralkodása idején
a vár palotaszárnyait teljesen felújítot-
ták. A várban az évszázadok során
több alkalommal is õrizték a Szent Ko-
ronát a koronázási ékszerekkel. Viseg-
rád koronaõrzõ hely volt 1529-ig. 

A török idõkben a vár óriási pusz-
tulást szenvedett el, majd 1544-ben tö-
rök kézre került. Ezután felváltva volt
a török és a magyar csapatoké, míg
legvégül a törökök – miután katonai
célra már teljesen alkalmatlanná vált –
elhagyták a szinte teljesen elpusztult
várat. A vár helyreállítására az elsõ tö-
rekvések az 1870-es évek elején indul-
tak, s még napjainkban is tartanak. Ér-
dekesség, hogy a Fellegvárhoz is vezetõ,
az ország legszebb panoráma autóútjá-
nak nyomvonalterve Szabó Károly és

Luttonszky Zoltán tervezõ erdõmérnö-
kök rajzasztalán született meg. A részt-
vevõk számos kiállítást tekinthettek
meg és még szabadtéri középkori ha-
dieszköz bemutatót is láthattak.

A program második megállója az
Apátkúti-völgy és Bertényi Miklós Fü-
vészkert volt, melyek a Visegrádi-hegy-
ség egyik legszebb vadregényes kirán-
dulóhelyei. Az Apátkúti-patak festõi
környezetében találhatóak még az
1982-ben létrehozott dán típusú föld-
medres tavak, ahol a 90-es évek elejé-
ig pisztrángot neveltek. Ekkor egy erõs
zivatar következtében megrongálódtak
a gátak. 

A Pilisi Parkerdõ Zrt. 2010-ben felújí-
totta a tavakat, ezután a halgazdaság új-
bóli beindítása mellett döntött. A felújí-
tott tavak az ide érkezõ családok
számára kellemes idõtöltést, tartalmas
kikapcsolódási lehetõséget biztosítanak. 

A tavaktól a résztvevõk a Telgárthy-
rétre érkeztek. Az itt található játszótér,
tûzrakó helyek, esõbeállók kiváló kikap-
csolódást biztosítanak az ide látogatók-
nak, kicsiknek és nagyoknak egyaránt.
Itt található a Telgárthy-forrás, mely a
2021-ben megvalósuló VEKOP pályázat-
nak köszönhetõen felújításra került. 

Az Apátkúti-völgy ékköve a Bertényi
Miklós Füvészkert. A kertben a környe-
zõ hegyek növényzetétõl teljesen eltérõ
kép és sajátságos mikroklíma fogadja a
látogatót. Az 1960-as évek második felé-
ben az itt lévõ rontotterdõ faállományá-
nak helyére Eõry Gyula erdõmérnök-
hallgató diplomamunkája alapján luc-,

duglász-, erdei- és vörösfenyõ állomány-
foltokat telepítettek. A munkákat Mundi
István, késõbb Koncz Antal kerületveze-
tõ erdészek irányításával végezték el. 

A területet a vadkárok megelõzése ér-
dekében késõbb bekerítették. 1978-ban
dr. Madas László és dr. Madas András
ötlete alapján, Bertényi Miklós és dr. Var-
ga Gábor erdõmérnökök vezetésével
kezdték meg a terület arborétummá ala-
kítását. Az állományok szélére különle-
ges díszt (virág, õszi lombszínezõdés
stb.) adó fajokat telepítettek. 

A program részeként a helyi erdé-
szek, Fehér Norbert, Wieszt András, és
az erdészettõl nyugdíjba vonult Kertész
József verseket szavaltak. A Vándor-
gyûlésnek, a Pilisi Parkerdõt életre hí-
vó, szellemiségét megalapozó dr. Ma-
das Lászlónak is emléket állítva a
résztvevõk emlékoszlopot avattak. 

Csontos Dömötör, 
Pilisi Parkerdõ Zrt.
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Visegrád és környéke – Az ember és a
természet együttélésének évezredes

helyszíne
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A program során a résztvevõk betekin-
tést kaptak a Csepel-sziget egyik legje-
lentõsebb településének, Ráckeve Vá-
rosának természeti és épített értékeibe.
A fõváros külsõ agglomerációjában
fekvõ tízezer fõs kisváros gazdag tör-
ténelemmel, hagyományokkal és kul-
turális értékekkel rendelkezik. 1520-tól
használt címerpecsétjének felirata:

VITA MIHI CHRISTUS, RERUM
CONCORDIA FISCUS – KRISZTUS AZ
ÉN ÉLETEM, BÉKESSÉG A
KINCS NEKEM.

A Ráckevei Duna Baráti
Kör által épített sétahajóval
megtett utazással kezdõdött
a program. Német példára
alapozva az Ulmer Schachtel
sétahajó mintájára és annak
tervei alapján készült el a Ba-
labán névre keresztelt köz-
forgalmú kirándulóhajó. A
hajó építése 7 éven át zajlott.
Mûködése óta rendszeres
menetrend szerint szállít lá-
togatókat, de részt vesz isko-
lás csoportok kirándulásában
vagy akár környezetismereti
képzésben. A sétahajózás során került
sor a város gazdag történetének ismer-
tetésére.

A sétahajózást követõen a résztve-
võk a Savoyai-kastélyban tettek látoga-
tást. A török hódoltságnak az 1697.
szeptemberi zentai csatában vetett vé-
get Savoyai Jenõ herceg, a század
egyik legnagyobb hadvezére. A kor
egyik legtehetségesebb mesterét kérte
fel a kastély terveinek elkészítésére és
annak felépítésére. A nagy tudású és
tehetséges Hildebrandt, ki szakmáját

olasz mesterektõl sajátította el, e korai
alkotásával építészettörténetünk egyik
kiemelkedõ gyöngyszemét valósította
meg. 

A II. világháború utáni idõszakban
többek között itt mûködött az erdészet
hivatala és az ERTI tudományos kuta-
tóintézet egy részlege. Ismert erdõmér-
nökei: dr. Marjai Zoltán, Fuisz József
és Sárdi Ferenc voltak. A kastély meg-
mentésében elévülhetetlen szerepe

van a magyar építészek „doyenjének”
Rados Jenõ professzornak. 

Anyagilag is alátámasztott reális
megmentésére 1973-ban adódott lehe-
tõség. Ekkor alakult ki a 2017-ig mû-
ködõ kastély állapota. Hosszas elõké-
szítés után 2020 decemberében
kormányhatározat született a kastély
felújítására vonatkozóan. 2022. év má-
sodik felében készülnek el a továbblé-
péshez szükséges koncepció tervei.

A kastély megtekintése után a részt-
vevõk a Ráckevei Horgászati és Halá-

szati Múzeumba látogattak, melynek a
város egyik legrégibb épülete, az 1510-
20-as évekbõl származó reneszánsz stí-
lusú mûemlék építmény ad helyet,
mint Ráckeve legfiatalabb kiállításának.
A Magyar Halászati Kultúráért Alapít-
vány pályázaton elnyert forrásból nyit-
ja meg az új kulturális intézményt és
turisztikai szolgáltatóhelyet. A Rácke-
vei Duna-ág menti települések törté-
neti, hagyományainak ismertetése a
magyarok „nagy õsfoglalkozása”, a
halászat tárgyi emlékeinek bemutatá-

sán keresztül történik. 
A múzeum megtekintése

után a résztvevõk egy STIHL
Timbersports bemutatón vet-
tek rész. 2011-ben honosítot-
ta meg az Andreas Stihl Kft.
Magyarországon a Timber-
sports versenysorozatot. Az
akkori négyfõs csapat féléves
felkészülés után beverekedte
magát a világ 13. helyére. Az
amatõr versenyzõk között
azóta is fix tagja a csapatnak
a bemutatót tartó tõsgyöke-
res ráckevei származású faki-
termelõ, Juhász István. 

A program zárásaként a
résztvevõk az 1983-ban alakult Kéve
Néptáncegyüttes mûsorát élvezhették.
Célja a magyar nyelvterület táncainak,
hagyományainak megismerése, színpa-
di alkalmazása, a koreográfiákon ke-
resztül a magyar tánckincs ismerté té-
tele. Ezen túl táncházi programok és
egyéb összejövetelek alkalmával széle-
sebb tömegekkel kísérlik meg megta-
nítani egy-egy tájegység táncainak né-
hány, jellegzetes típusát.

Tóth Péter, 
Pilisi Parkerdõ Zrt.
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Ráckevei kultúrprogram
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Július 1-jén, a fõváros és tágabb környezetét szinte tel-
jes egészében körbeölelõ erdõállományok kezelését
végzõ Pilisi Parkerdõ Zrt. szakmai múltját, számos je-
lenkori kihívását és jövõbeni újítását jelentõ erdõgaz-
dálkodói tevékenységérõl, a térség gazdag történelmi,
kulturális értékeirõl is képet alkotó terepi, szakmai prog-
ramokról a Vándorgyûlés résztvevõi visszatértek Gödöl-
lõre, a királyi kastély parkjába, az elõzõ napon az Ün-
nepi Közgyûlés utáni  díszvacsorának helyet adó
rendezvénysátorba, hogy részt vegyenek az egyesületi
Vándorgyûlések hagyományos záróünnepségén, a foly-
tonosság és az összetartozás szimbólumát is jelentõ a
vándorzászló-átadáson. 

Elsõként Reinitz Gábor vezérigazga-
tó, mint házigazda búcsúzott a Kárpát-
medencei erdész kollégáktól, a tagság-
tól, majd Kiss László, az OEE elnöke
köszönte meg a házigazdák színvonalas
és igényes szervezõmunkáját, és az
egyesületi tagság nagyszámú jelenlétét. 

Ezt követõen a Pilisi Parkerdõ Zrt. ve-
zérigazgatója feltûzte a Vándorgyûlés
zászlóra a 152. OEE Vándorgyûlés szalag-
ját és átadta a vándorzászlót a következõ,
2023. évi országos rendezvény házigaz-
dájának Varga Lászlónak, a Bakonyerdõ
Zrt. vezérigazgatójának, aki baráti szavak-
kal invitálta a Dunántúli-középhegység er-
dõ borította hegytájára, a Bakonyba, az
OEE tagságát. 

(Az OEE 153. Vándorgyûlésére a
házigazda Bakonyerdõ Zrt. már el is
készítette az invitáló kisfilmjét, mely az
OEE honlapján, az egyesületi híranyagok
között tekinthetõ meg.) 

Nagy László, Fotó: Bárdi Bálint
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Köszönetnyilvánítás
Az Erdészeti Lapok Szerkesztõsége ezúton köszöni meg a 152. OEE Vándorgyûlést bemutató lapszám tartalmának
összeállításában közremûködõk önzetlen segítségét! 

Köszönet Reinitz Gábor vezérigazgatónak az együttmûködésért, dr. Csépányi Péter erdõgazdálkodási és természetvé-
delmi vezérigazgató-helyettesnek a szakmai tartalmak, terepi beszámolók szervezésében és megírásában nyújtott segít-
ségért!

Köszönet a szakmai felvezetõ anyagok szerzõinek – dr. Csépányi Péternek, Mészáros Péternek, Némedy Zoltánnak,
Pallagi Gábornak, Szabó Csillának – a színvonalas kéziratokért.

Köszönet a terepi programokat bemutató minden szerzõnek a kéziratok megírásáért, a terepi programokon fényképeket
készítõ kollgáknak a fáradozásért, illetve a Pilisi Parkerdõ Zrt. minden érintett munkatársának az együttmûködésért! 

Nagy László fõszerkesztõ  

Búcsúzás Gödöllõn
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A résztvevõk névsora

Ábrahám Gábor, Ábrahám István,
Aczkov Szlavko, Acsai Gábor, Agg Zsolt,
Ágíj László, Albert Levente, Almási István,
Andorka Bernát, András Róbert, André
Zoltán, Andreas Niepagen, dr. Andrési
Dániel, Andrési Pál, Andrési Réka, And-
résiné dr. Ambrus Ildikó, Angeli Kornél,
Antli István, Aranyos Péter, 

Babos Darvas Gusztáv, Bács Szilveszter,
Bagó János, Bajkó Csanád, Bajnai Csaba,
Bajtel Gyula, Bak Julianna, Bak Péter, Ba-
kay László, Bakó Csaba, Bakon Gábor,
Bakon József, Bakti Péter, Balázs Anikó,
Bálint Sándor, Balogh Ákos Tamás, Ba-
logh K. Róbert, Balogh Kristóf, Balogh
Orsolya, Balsay Miklós, Balsay Miklósné,
Bán Imre András, Bánáti László, dr. Bá-
rány Gábor, Baráth Gábor, Baráth István,
Bárdi Bálint, Barna Péter, Bartha Péter,
Báthory Péter, Batiz Dávid, Bázsa Zoltán,
Békésiné dr. Erdey Erzsébet, Bekõné Pol-
ner Katalin Zsuzsanna, Béndek Gábor,
Benei Béla, Benei Zsolt, Beniczki János,
Benke János, Benke Jenõ, Benko Roland,
Benyóczki-Wenczel Dóra, Berecki Gábor,
Beregszászi Olivér, Berger Péter, Be-
zeczky Árpád, Biben Tatiana, Bicsák
Zsolt, Birinyi Mátyás, Bíró Imre, Biró Já-
nos, Bíró Zoltán, Bischof Norbert, Bocz
Csaba, dr. Boda Zoltán, Bodonczi László,
Bodonyi Gábor, Bodor György, Bodrogi
Pal, Boglári Zoltán, Boldizsár Tibor, Bol-
doczki Pál, Bolgár Róbert, Borbély Ta-
más, Borka Róbert, Borka Viktor, dr. Bo-
rovics Attila, Bors László, Borsó Gábor,
Both Hajnalka, Bottos Judit, Bozó Kriszti-
án, Brandhuber Ádám, Buday Péter, Bu-
gán József, Bukri Julianna, Bús Mária, Bu-
zás Zoltán, Büki Imre, 

Czakó Mihály, Czanka Gábor, Czeller
Márton, Czémán Péter, Czigola Gyula, dr.
Czimber Kornél, Czirkó Ottó, Czirok Ist-
ván, Czita Gábor, Czvitkovicsné Tóth
Tünde, 

Csáki Mihály, Csányi Katalin, Csapó
György, Császár György, Csébi (Anna)
Luca, Cséfalvay Ákos, dr. Cseh Tibor
András, dr. Csépányi Péter, Csikós Máté,
Csizmadia Ákos, Csizmadia Sándor, Csók
Péter, Csóka Péter, Csókáné Szabados Il-
dikó, Csonka János, Csonka Tibor, Cson-
tos Dömötör, Csór Attila, Csordás Nagy
László, Csordás Nagy Lászlóné, Csordás
Roland, 

Dalvári Vince Gábor, Darvas Károly, Dá-
vid József, Deák-Bárdos Péter, Dégi Zol-
tán, Dékányné Molnár Judit, Dénes Mar-

git, Dénes Veronika, Dézsi Ferenc, De-
zsõ Vilmos, Dobó Béla, Dobó István, Do-
bos Arnold, Dobos Ildikó, Dobre-Kecs-
már Csaba, Dóda Dávid Géza, Dolgos
Attila, Dombóvári Dénes, Domján István,
Domján Sándor, Domokos Gergely, Don-
gó Leila, Dóró Katalin, Döme László,
Drabbant Zsolt, Drevenka Antal, Dreven-
ka Gergely, Dudás László Péter, Dudás
Pál, Dudás Tamás, Duska József, 

Egresi Miklós, Éliás István, Elmer Tamás,
Emmerling Gábor, Emmerlingné Köhler
Marietta, Encsi Csaba, Eperjesi Sándor
Miklós, Erdei László, Erdei Szellõ, Erõs
Szilvia, 

Fábián Attila Gábor prof. dr., Fajger Ist-
ván, Fajger-Völgyesi Antónia, Farkas Atti-
la, Farkas Bertalan Gábor, Farkas János,
Farkas Judit, Farkas Norbert, Farkas Vik-
tor, Fazekas József, Fehér Adél, Fehér Fe-
renc, Fehér Gábor, Fehér István, Fehér
Norbert, Fehérné Rácz Ágnes, Fejes Jó-
zsef, Fekete József Menyhértné, Fekete
Péter, Feketéné Pechtol Éva, Felhoffer
Péter, Ferenczi Tamás, Ferkõ Jenõ, Ficze-
re Mónika, Fischer Ádám, Fodor György,
Fodor László, Folcz Ádám, Frankó Ró-
bert, Fróna Antal, dr. Führer Ernõ Gyula,
dr. Führer Ernõ Gyuláné, Fûr Tamás, Fü-
redi László, Füri András, 

Gaál György Antal, Gaál Gyõzõ, Gaál Ist-
ván, Gaest Gergely, Gál Csaba, Gál Lász-
ló, Gál Sándor Zsolt, Galamb Gábor, Ga-
lambos István, Galán Gábor János,
Gazdag Izabella, Geiszt Ferenc, Gemer
Ferenc, Gémesi György, Gémesi József,
Gencsi Zoltán, Gerely Ferenc, Gergácz
Péter, Gergál Sándor, Gergál-Gombási
Mónika, Gergely Zoltán, Germán Bence,
Gerner László, Gernerné Märcz Nóra,
Górász László Péter, Gõbölös Péter, Gö-
de Tamás, Gönczi István, Grédics László,
Grédics Szilárd, Gregán Zoltán, Gulyás
Gábor, dr. Gulyka László, Guzsik Alfréd,
Guzsván Zsolt, 

Gyenes István, Gyenes Károly, Gyön-
gyösy Csaba, Gyõrffy Balázs, Gyõri Ró-
bert, Gyurcsik Ádám, Gyurcsik Attila Ist-
ván, Gyuró Éva, Gyüre Kázmérné, 

Hajdú András, Hajdú László, Hajdú Osz-
kár, Halász Antal, Hámori András, Hámo-
ri Sándor, Haraszti Gyula, Harhai László,
dr. Hatala Pál, Havas Tibor, Házi Ferenc,
Hefler László, Hegedûs Zoltán, Hegy-
megi Zoltán, Heike Niepagen, Heim Már-
ton, Herczeg István, Hernádi Zsolt, Hin-
kó Miklós, Hirmann András, Hirmann
Antal, Hoffmann András, Hoffmann Pál,

Hofscheuer Gergõ, Homoki József, Ho-
molya Gábor, Hompola Miklós, Hornyák
Zoltán, Horváth Barnabás, Horváth Csa-
ba, Horváth Dénes, Horváth Erika, Hor-
váth Flórián, Horváth Gábor, Horváth
Iván, Horváth László, Horváth Zsolt, Hor-
váth Zsuzsanna, Hulják Péter, Hunyadvá-
ri Krisztián, Husz Bettina, 

Iberpaker Gábor, id. Sebestyén János, Is-
ki Richárd, Isó Lajos, 

Jagicza Attila, Jakab István, Jakab Nán-
dor, Jakab Zoltán, Jákliné Mihály Berna-
dett, dr. Jámbor László, Jamrik Máté, Já-
nosi Mária, Jánosi Mátyás, dr. Jánoska
Ferenc, Javós Zoltán, Jenik Péter, Jóna
Zoltán, Jónyer Imre, Jorzsits Miklós, Jó-
zsa István, Józsa Tamás, Juhász Lajos, Ju-
hász Lenke, ifj. Juhász Pál, Juhász Pál, dr.
Jung László, 

Kaczvinszki Tamás, Kádár Tibor-Sándor,
Kaitz Zoltán, Kajon János, Kajon János-
né, Kalácska Zsolt, dr. Kalicz Péter, Ka-
lincsák Péter, Kálmán Miklós, Kárász At-
tila Miklós, Kardos Bendegúz Gábor,
Kármán Róbert, Katona Aladár, Katona
László, Kecskés Csaba, Kelecsényi Szi-
lárd, Kelemen Csaba, Kelemen Géza, Ke-
lemen Sándor, Keller József, Kertész Fe-
renc, Keszei István, Keszléri József, Király
István, Király Kornél, Király Pálné, Kis
Sándor, Kiss Attila János, Kiss Balázs, Kiss
Balázs Sándor, Kiss Béla, Kiss Csaba Im-
re, Kiss Ivett, Kiss László, Kiss László, Kiss
Réka, Kissné Szabó Gabriella, Klemen-
csics András, Koczka Zoltán, dr. Kocsó
Mihály, Kohajda Csaba, Kókai László, Kok-
lács Tibor, dr. Kollár Tamás, Komjáti Éva,
Konczné Hegedüs Éva, Koren Bence,
Korn Ignác, Korsós Dániel, Kósa Attila,
Kósa József, dr. Kovács Ádám, Kovács
András, Kovács Boldizsár, Kovács Er-
zsébet, Kovács Ferenc, Kovács Gábor,
Kovács János, Kovács Kristóf, Kovács
Márk, Kovács Márton, Kovács Miklós,
Kovács Péter, Kovács Tamás, Kovács Ti-
bor, Kovács Zoltán, dr. Kováts Dávid, Kö-
kény István, Köveskuti Zoltán, Kreiner
Roland, Kriskó András, Krivánszky Dé-
nes, Krivarics Tamás, Kronekker József,
Kubik Attila, Kulcsár Olivér, Kun Margit,
Kungli József, Kutas Lajos, Kutasi Bence, 

Laczkó András, Lajtos János, Lakatos Zol-
tán, Laki László, Lakiné Kovács Antónia,
Lancsák József, Lapat Attila, Lázár Tamás,
prof. dr. Lett Béla, Lévárdi György, Lieb-
hardt István, Limp Gábor, Linczmayer Ve-
ronika, dr. Littvay Tibor, Lócsi Gyula,
Lomniczi Gergely, Lovász Ágnes, Lugossy
Zoltán, Lunka Lajos, Luzsi József, 



259

VÁNDORGYÛLÉS

Erdészeti Lapok CLVII. évf. 7–8. szám (2022. július–augusztus)160 éves az Erdészeti Lapok

Maczinkó László, Macsek Lajos, Magassy
Erik, Magyar Endre, Magyar Ferenc, Ma-
gyar Lajos, Major László, Majoros Gábor,
Makra Zsuzsanna, Maksa József Zsolt,
Märczné Horváth Ibolya, Marcsisin Ta-
más, Markó András, Markó Béla, Markó
Gyula, Márkus Viktor, Marlok Bálint,
Marth József, Máté Zsadány, Medveházi
Zsolt, Megyery Ákos, Merkei Gábor, Me-
sics Bertalan, Mészáros György, Mészá-
ros Péter, Mészáros-Komáromy Márk,
Mézes Gergely, Mézes Lajos, Mezõ Ágo-
ta, Mihály János, Mihály László, Mihályi
Ferenc, Mikesz Zoltán, Mikó Károly, Mil-
lei Dániel, Miloszerni Gábor, Mišurák Ró-
bert, Miszlai László, Mocz András,
Moczné Szabó Erika, Mogyorósi Balázs,
Mohácsi Attila, Molnár Ákos, Molnár An-
na, Molnár Csaba, Molnár József, Molnár
Katalin, Molnár Tamás, Molnár Zoltán,
Monori Alfréd, Monori András, Montskó
Sándor, Murányi Levente, Müller Sza-
bolcs, 

Nagy András, Nagy Attila, Nagy Bálint,
Nagy Frigyes Vince, Nagy Gergely, dr.
Nagy István, Nagy Mátyás, Nagy Sándor,
Nagy Zoltán, Nagy Zsolt, Nagy Zsolt,
Nagy-Bozsoky Péter, Nánási Zsolt, Nasz-
ladi Géza, Naszladi Gézáné, Nemes Gé-
za, Nemes Zoltán, Német Gergely, Né-
meth Antal, Németh Benedek, Németh
Gergely, Németh József, Németh László,
Németh Márk, Németh Márk, Németh Pé-
ter, Némethi Kálmán, Neukum Tamás, dr.
Nobilis Márton Pál, Novák Zoltán, No-
vákné Szõke Anett, 

Nyitray András, 

Ocsovai Zoltán, dr. Ódor Péter, Olmosi
Marianna, Orbán Lajos, dr. Orbán Tibor,
Orbók Ilona Juliánna, Orbók Sándor, Or-
liczki Tibor, dr. Orlóci László, Osztafin
Tamás, 

Õszy Tamás, 

Pák Attila, Pál Lajos, Palák János, Palaticz
Ferenc, Pálhalmi János, Pálinkás Tibor,
Páll Vitos Csaba, Pallagi Gábor, Panyor
Diána, Pap László, Pápay Sándor, Papp
József, Páris István, Partos Kálmán, dr.
Patocskai Zoltán, Patocskai-Lunk Eszter,
Pécs Sándor, Péntek Gyula, Péntek Péter,
Perge József, Péter Attila, Péter Krisztián,
Péterné Beke Mária, dr. Péti Miklós, Pe-
tõfi László, Petrétei Kristóf, Petrik János,
Petrilla Attila, Petrilláné Bartha Enikõ,
Pintér Csaba, Pintér Gáspár Csaba, Pintér
István, Pintér László, Piri Norbert, Piri Ró-
bert, Pocsai György, Pokóné Markovics
Judit, Posta János, prof. dr. Posta Katalin,

Pölöskei András, Pölöskei János, Primu-
sa József, Princz Gábor, Puskás Lajos,
Puskás Zoltán, 

Rácz Ferenc, Rácz Károly, Rácz Lilla,
Rácz Sándor, Rajkai József, Rapi Zsolt,
Reinitz Gábor, Reményfy Rita, Répási
Zsolt Ferenc, Ripszám István, Rittling Ist-
ván, Rohonczi Adorján, Roma Árpád, Ro-
mán József, Rományik Juraj, Rosta Gyu-
la, Rosta Katalin, Rozmann Hajnalka,
Ruborits Tamás, Rujzam Antal, Ruppert
Róbert, 

Sajgó Ferenc, Salamon Szabolcs, Sándor
Mihály, Sándor Zsolt, Sándorfi Péter, Sári
József, Sári Zsolt László, Sarjas Andrej,
Sarjas Katja, Sárközy Tamás, dr. Sárvári
János, dr. Schiberna Endre, Schmotzer
András, Sebestyén János, Sebõk Zsolt, dr.
Semjén Zsolt, Sere Ferenc, dr. Seregi Já-
nos, Simkó Milán, Simon Attila, Simon
Dávid, Simon Sándor, Sipos Ernõ, Sipos
Imre, Sipos István, Sipos Péter, Sipos Vik-
tor, Soltész Kristóf, Som Árpád, Somay
Gergely, Somogyi József, Somogyi Zol-
tán, Spiegel Endre, Stádinger János, Stá-
nicz László, Štastný Gyula, Stefcsik Viktó-
ria, Steiner Melinda, Stubán Zoltán,
Sulyok Ferenc, Süle József, Sümegi Kál-
mán, Sütõ Péter Pál, Svéda Gergely Ró-
bert, 

Szabó Ádám, Szabó Balázs, Szabó Bar-
nabás, Szabó Béla Szilárd, Szabó Csilla,
Szabó Dániel, Szabó Dávid, Szabó Edit,
Szabó Ferenc, Szabó Gergely László, Sza-
bó József Kristóf, Szabó Márton, Szabó
Márton József, Szabó Miklós, Szabó Nor-
bert, Szabó Péter, Szabó Róbert, Szabó
Sándor, Szabó Szabolcs, Szabó Szilárd,
Szabó Szilárd, Szabó Szilárd, Szabó Ta-
más, Szabó Tamás, Szabó Tibor, Szabó
Tibor József, dr. Szabóné Tamás Mária,
Szabóné Ujfalusi Tímea, Szajkovits Péter,
Szakács Mária, Szakács Sándor, dr. Szala-
csi Árpád, Szalai Barnabás, Szalay László,
Szalontai Sándor, Szani Katinka, Szani
Zsolt, Szaniszló Gábor, Szántai Péter, Szá-
raz Zsigmond, Szári Zsolt, Szatmári Gab-
riella, Szebényiné Miklós Julianna, Sze-
kán György, Székely János, Székely
Márta, Székely Stefan, Szekeres Péter, dr.
Szekrényes Tamás, Szeles Gábor, Szemák
Dániel, Szendi József, Szendi Máté, Szen-
the Gábor, dr. Szentirmay András, Szent-
kuti Tamás, Szentpéteri Sándor, Szepesi
András, Szi Bendek Sándor, Szi-Benedek
József, Szilágyi Annamária, Szirmai Nóra,
Szívós Béla, Szivós József, dr. Szloboda
János, Szolnoki Gergely, dr. Szõke-Wit-
tich Réka, Szöõr Levente, Szrnka Mihály,
Sztanó András, Szuromi László, 

Takács Károly, Takács Márton, Tamás
László, Támba Miklós, Tangl Jusztina, Ta-
pasztó Norbert, Tarjáni Antal, Tassy Márk,
Tátrainé Horváth Patrícia, Tég Balázs,
Ternácz Zsolt, Tiffinger Tamás, Tímár Jó-
zsef, dr. Tinya Flóra, Tirkala Krisztina, Ti-
sza Zoltán, Tóth Attila, Tóth Balázs, Tóth
Gábor, Tóth János, Tóth Károly, Tóth
Kristóf, Tóth László, Tóth Márk, Tóth Pé-
ter, Tóth Zoltán, Tóth Zoltán, Tóth Zsolt,
Tölcsér Mária, Tölgyfa Gábor, Török Im-
re, Török Tímea, Tõzsér András, Tõzsér
Tibor, Tõzsér Zoltán, Tratnyek Tamás,
Túri István, Túri Zsuzsanna,

Udvardi Annamária, Ugron Ákos Gábor,
Urbán Pál, 

Vaczurka István, Vági Evelin, Vajai Dáni-
el, Vajda Márton, Válint Miklós, Vándor
Péter, Váradi József András, Várdai Imre,
Varga Gábor, Varga Gyula, Varga István,
Varga László, dr. Varga Tamás, Varga Zol-
tán, Varju József, Varró János, Vaskó Fe-
renc, Verebélyi Pál, Vereczkey Márton, ifj.
Vezse Péter, dr. Vidóczi Henriett, Vilmá-
nyi Márton, Vincze Béla, Vincze Ferenc,
Virág Máté, Virág Vivien, Vissi Géza, Vit-
man László, Vízhányó László, Vízkereszt
Péter, dr. Vörös József, 

Wágner Mária, Wieszt Olivér András,
Wisnovszky Károly, 

Zagyvai Bence, Zambó Péter, Zambóné
dr. Rácz Marian, Zátonyi Imre, Zay Ador-
ján, Zilahi Szabó Bence, Zimmermann
László, Zólyomi László, 

Zséfár Roland, Zsoldos Csaba.
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Az Országos Erdészeti Egyesület és a házigazda szerepét betöltõ Pilisi Parkerdõ Zrt. ezúton köszöni meg
minden alábbi szamai partnerének a támogatást, amellyel a 2022. évi 152. egyesületi Vándorgyûlést és

a hozzá kapcsolódó Év Erdésze Verseny országos döntõjének megrendezését segítették.


